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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                        

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ                                                   

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

Από το πρακτικό 23/2025 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Σήμερα την 25-6-2025, ημέρα Τετάρτη και ώρα έναρξης 19:00, συνήλθε το Δημοτικό 

Συμβούλιο Πρέβεζας σε Τακτική συνεδρίαση δια ζώσης, στην αίθουσα συνεδριάσεων του 

Δημοτικού Καταστήματος, Δήμου Πρέβεζας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του 

Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010) όπως ισχύει, τον Πρότυπο Κανονισμό Λειτουργίας 

Δημοτικού Συμβουλίου (Αριθ. Πωτ.: 2804/20.01.2025 Υπουργικής Απόφασης ΦΕΚτ. Β΄ 

109/21.01.2025) και τα όσα αναφέρονται στις σχετικές περί σύγκλησης και λειτουργίας των 

συλλογικών οργάνων των Δήμων εγκυκλίους του ΥΠ.ΕΣ., ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 

13125/20-06-2025 πρόσκληση της Προέδρου Δ.Σ. κας Αηδώνη Δήμητρας, η οποία 

επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω 

θέματα της Ημερήσιας Διάταξης. 

Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι Παρών. 

 

  ΘΕΜΑ : « Συζήτηση και λήψη απόφασης (αν χρειαστεί), με θέμα την ΔΕΥΑΠ  και 

το ζήτημα της ύδρευσης που έχει προκύψει » 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης η Πρόεδρος διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 29 δημοτικών 

συμβούλων  ήταν:               

                                          Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                    

  1. Αηδώνη Δήμητρα 13. Τσούτσης Ιωάννης 

  2. Αργυρός Λεωνίδας 14. Νίτσας Γεώργιος 

  3. Βρυώνης Σπυρίδων 15. Πανταζής Νικόλαος 

  4. Δαρδαμάνης Ιωάννης  16. Τζίμας Νικόλαος 

  5. Ζέρβας Φώτιος 17. Κύρλας Κωνσταντίνος 

  6. Κόκκαλης Σπυρίδων 18.  Βουλιστιώτης Πέτρος 

  7. Κοκκίνης Γεώργιος      19. Καλύβας Κωνσταντίνος 

  8. Ματέρης Κωνσταντίνος   20. Κύρλας Ευάγγελος 

  9. Ντόντης Γεώργιος 21. Παπαδημητρίου Ειρήνη 

10. Παγγές Νικόλαος 22. Τζόκας Δημήτριος 

11. Πασσάς Γεώργιος 23. Κουμπής Γρηγόριος (Ανεξάρτητος) 

12. Σαριάνογλου Γεώργιος  

                                              Α Π Ο Ν Τ Ε Σ (αν και προσκλήθηκαν Νόμιμα) 

1. Κακιούζης Χαράλαμπος 4. Δράκος Θεόδωρος 

2. Κατσαούνου Γρηγορία 5. Ροπόκης  Ευάγγελος 

3. Μάκης Χρήστος 6. Φούντογλου Σεβαστή 

Κατά την διάρκεια της συνεδρίασης και πριν την συζήτηση του θέματος προσήλθε η κ.α 

Κατσαούνου Γρηγορία.    

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κ. Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου 

Πρέβεζας με βαθμό Α’, για την τήρηση των πρακτικών. 

 

Αριθ. Θέματος     :              24Ο     

Αριθ. Απόφασης  :          212/2025 
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H Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η εκ του νόμου 

απαιτούμενη συμμετοχή, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια έθεσε 

υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, το 24ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης που 

αφορά συζήτηση για την ΔΕΥΑΠ και το ζήτημα της ύδρευσης που έχει προκύψει, μετά από 

αίτημα του επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης "Ανάπτυξη Τώρα" κου Γεωργίου Νίτσα. 

 

 Στη συνέχεια η Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Πρόεδρο και στον Διευθυντή της ΔΕΥΑΠ, 

στον κ. Δήμαρχο και στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους οι οποίοι τοποθετήθηκαν σχετικά 

με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν αντιρρήσεις των, κατεγράφησαν στα 

ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Συζήτηση και λήψη απόφασης εάν χρειαστεί, με θέμα τη ΔΕΥΑΠ και το ζήτημα της 

ύδρευσης που έχει προκύψει. Το θέμα αυτό έχει τεθεί από την Ανάπτυξη Τώρα. Θέλετε, 

κύριε Νίτσα, να σας δώσω το λόγο να κάνετε εφόσον προτάθηκε και από σας.  

ΝΙΤΣΑΣ: 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η Πρέβεζα πέρασε για ένα 15ήμερο μία αναστάτωση, μια 

μεγάλη ταλαιπωρία χωρίς νερό μέσα στον Ιούνιο, με τον τουρισμό σε άνοδο, τα νοικοκυριά 

σε αγωνία και τις επιχειρήσεις σε αδιέξοδο. Για εμάς αυτό είναι μία θεσμική αποτυχία. Θα 

μπορούσα να το χαρακτηρίσω και πολιτική αδιαφορία. Θα μπορούσα να κάνω και το 

ερώτημα, αν δεν είναι θεσμική αποτυχία και πολιτική αδιαφορία τότε τι είναι. Για μας το 

ερώτημα δεν είναι μόνο τεχνικό αλλά είναι και βαθιά πολιτικό. Γιατί. Εμείς βάζουμε ως θέμα 

συζήτησης με τρία σκέλη που θα ανοίξουμε την κουβέντα. Ένα είναι αυτό που έγινε το 

τελευταίο 15ήμερο και ενδεχομένως είχε γίνει και τα προηγούμενα έτη και ενδεχομένως 

θέλουμε εγγυήσεις για το τι θα γίνει τις επόμενες μέρες το καλοκαίρι. Το δεύτερο έχει να 

κάνει με ζητήματα των δημοτικών διαμερισμάτων των χωριών, σε ποια φάση βρίσκονται οι 

έλεγχοι και η ποσότητα του νερού. Και το τρίτο έχει να κάνει με την με τους βιολογικούς 

καθαρισμούς που πλέον ανοίγουμε το φάκελο και για την Πρέβεζα, σε ποια φάση βρίσκεται 

ο βιολογικός καθαρισμός. Για το αν λειτουργεί ή όχι σωστά και πότε θα ολοκληρωθούν οι 

συνδέσεις στο Λούρο. Και πάμε στο μεγάλο ζήτημα του Ζαλόγγου. Ο βιολογικός του 

Ζαλόγγου που βάζουμε και εκεί τρία ζητήματα. Το πρώτο ζήτημα έχει να κάνει, να μας 

ενημερώσετε σε ποια φάση βρίσκεται αυτή τη στιγμή ο βιολογικός στο Ζάλογγο. Το δεύτερο 

είναι πότε θα γίνουν οι συνδέσεις και πότε θα ολοκληρωθεί. Και το τρίτο είναι μία ερώτηση 

που θέλουμε απάντηση, αν τα αντλιοστάσια που έχουνε δημιουργηθεί για την λειτουργία 

έχουν συνδεθεί με τα δίκτυα με την ΔΕΗ και πόσα χρήματα πληρώνουμε κάθε μήνα χωρίς 

να λειτουργούν. Άρα, βάζουμε ζητήματα που θέλουμε να ανοίξει ο διάλογος πάνω σε αυτά. 

τα ζητήματα που έχουν να κάνουν με την ολοκλήρωση γιατί μιλάμε για ένα 

περιβαλλοντολογικό αποτύπωμα της Πρέβεζας, όπως και εσείς, κύριε Δήμαρχε, πηγαίνετε 

σε εκθέσεις και μιλάτε αλλά βλέπουμε το Μύτικα ένα χωριό παραθαλάσσιο δίπλα από την 

πόλη, μία ανάσα από το βιολογικό καθαρισμό που ακόμη δεν έχει μπει στο βιολογικό, οι 

κάτοικοι του Μύτικα ακούνε για βιολογικό εδώ και 20 χρόνια από όλες τις δημοτικές αρχές 

και από τη δημοτική αρχή του κυρίου Κλάπα και απτη δημοτική αρχή του κυρίου Μπαΐλη, 

αλλά και από εσάς ότι τώρα και τώρα και τώρα και ακόμη τίποτα. Έτσι ανοίγοντας το θέμα 

το μεγάλο της ύδρευσης και θέλω και δυο-τρία ερωτήματα να κάνω ακόμη πριν μπω στη 

δευτερολογία μου και το κλείσιμο. Επειδή όλοι οι πολίτες και εμείς είδαμε το τελευταίο 

διάστημα τη μεγάλη αντιπαράθεση που έγινε με τους όμορους δήμους. Είναι ερωτήματα 

που θέλουμε να μπούνε στο τραπέζι. Ακούσαμε για κάποιους που ανοίγανε και κλείνανε τις 

παροχές του αγωγού του Αγίου Γεωργίου. Θέλουμε μία απάντηση. Θέλουμε να ρωτήσουμε 

αν υπάρχει αυτή η απόφαση που έχει παρθεί το 2024 σχετικά με τη συμφωνία για την 

κατανομή ποσοτήτων αν εφαρμόζεται ή όχι. Θέλουμε να ενημερωθούμε αν τις ποσότητες 

που αναλογούν στην Πρέβεζα τις παίρνουμε κανονικά όλες και αν δεν τις παίρνουμε τι 

έχουμε κάνει για αυτό. Αν έχουμε κάνει διαβήματα ή επιστολές προς το Σύνδεσμο 

Ύδρευσης. Θέλουμε να μας ενημερώσετε ακριβώς και για πόσες ποσότητες δικαιούμαστε 

από τον αγωγό της Λευκάδος. Παράλληλα θέλω να ρωτήσω και αν το ψηφιακό σύστημα 

ελέγχου κατανάλωσης λειτουργεί. Θέλω να ρωτήσω, φαντάζομαι τα γράφετε γιατί είναι 

πολλές οι ερωτήσεις, θα μπούνε και στη διαδικασία όταν θα μιλήσει και ο διευθυντής της 

ΔΕΥΑ αλλά και ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ύδρευσης. Θέλω να ρωτήσω αν η ΔΕΥΑ διαθέτει 

ένα πλάνο όσον αφορά για τις έκτακτες ανάγκες, όπως έχουμε τώρα, παράδειγμα, 
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εφεδρικών γεωτρήσεων, αν υπήρχε σε αυτή την τελευταία πενταετία κάποια πρόβλεψη για 

εφεδρικές γεωτρήσεις, για δεξαμενές, αν υπάρχουν δηλαδή γενικά όλα αυτά τα 

εναλλακτικά σενάρια ώστε να μην αφήνουμε την πόλη και τα χωριά ανοχύρωτα, αν υπάρχει 

κάποια κοστολογημένη διαδικασία και επιπλέον θέλω να μας ενημερώσετε, στην σύσκεψη 

που έγινε στη Λευκάδα αν ήταν μία σύσκεψη ουσίας που μαζευτήκατε για να λύσετε τα 

προβλήματα της ύδρευσης, αν ήταν ένα πολιτικό μασάζ, για τις κοκορομαχίες που είδαμε 

στον τοπικό και πανηπειρωτικό τύπο το τελευταίο διάστημα. Άρα, με τόσα ερωτήματα 

φαντάζομαι ότι λίγο πολύ και ο πρόεδρος της ΔΕΥΑΠ και ο πρόεδρος του Συνδέσμου 

Ύδρευσης αλλά και ο Διευθυντής αυτά θα είχαν να μας απαντήσουνε για το θέμα της ΔΕΥΑ. 

Εγώ τα έκανα λίγο πιο συγκεκριμένα και παράλληλα θέλουμε οριστικά μετά από αυτή τη 

σημερινή συζήτηση αν μπορεί να εγγυηθεί η ΔΕΥΑ για την απρόσκοπτη παροχή του 

δημόσιου αγαθού του νερού από δω και πέρα. Αυτό ήταν σαν εισαγωγή για το θέμα με τη 

μορφή ερωτήσεων γιατί νομίζω ότι υπάρχουνε, όλα αυτά τα ερωτήματα είναι εύλογα. Είναι 

ερωτήματα που νομίζω ότι τα κάνουν όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, όχι της αντιπολίτευσης 

αλλά και της συμπολίτευσης. Γιατί δε νομίζω κανένας να έχει αυτές τις απαντήσεις για όλα 

αυτά τα συγκεκριμένα ερωτήματα. Σας ευχαριστώ ως αρχή.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Κύριε Δαρδαμάνη, έχετε το λόγο.  

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: 

Κύριε Νίτσα, καταρχήν στο θέμα 24, αυτή τη στιγμή βγάλατε όλο το φάσμα μιας ολιστικής 

συζήτησης που αφορά τη λειτουργία της ΔΕΥΑ και αφορά το θέμα διαχείρισης νερού και το 

θέμα διαχείρισης των λημμάτων στην περιοχή ευθύνης της ΔΕΥΑ, δηλαδή στα όρια του 

Δήμου. Τα ερωτήματα ήταν σαφή. Μιλούσατε για 4 ενότητες, αλλά θα προσπαθήσω να σας 

απαντήσω σε όλα.  

ΝΙΤΣΑΣ: 

Χίλια συγγνώμη. Κυρία Πρόεδρε, να προσθέσω μέσα σε όλα αυτά τα ερωτήματα κάτι που 

ξέχασα. Νομίζω θα μας δώσετε τις απαντήσεις ή θα είναι μέσα στο πλαίσιο των απαντήσεών 

σας. Θα θέλαμε παράλληλα να μας ενημερώσετε, μιας και έγινε η ενοποίηση της ΔΕΥΑ με 

τη Δημοτική Ενότητα του Λούρου και του Ζαλόγγου, αν ολοκληρώθηκε η διαδικασία της 

καταμέτρησης των υδρομέτρων και αν υπάρχουν παραπάνω παροχές χωρίς υδρόμετρο ή 

όχι. Και ένα επιπλέον ακόμη στοιχείο που έχει πέσει πλέον στη συζήτηση, αν το νερό που 

εισπράττουμε, αποδέχεται η ΔΕΥΑ από τους δύο Συνδέσμους, αν τιμολογείται στο σύνολο 

που απορροφάει η ΔΕΥΑ. Δηλαδή, αν την ποσότητα που παίρνουμε από τους δύο αγωγούς 

αν την τιμολογούμε. Δηλαδή, εμείς αγοράζουμε 100 λίτρα νερό και τη διοχετεύουμε στους 

πολίτες. Τιμολογούμε για 100 ή τιμολογούμε άλλο νούμερο από αυτό που εισπράττουμε; 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: 

Προφανώς τιμολογούμε άλλο νούμερο γιατί υπάρχουν διαρροές στο δίκτυο που είναι τις 

τάξεις του 40% και αυτό είναι ένα αποδεκτό, κοινά αποδεκτό νούμερο όταν ξεκινάμε. Αλλά 

επίσης να απαντήσω σε αυτή την ερώτηση, ο Σύνδεσμος Πρέβεζας-Ζηρού, που πρόεδρος 

είναι ο κύριος Σαριάνογλου, συνεπικουρεί στην όλη λειτουργία της ΔΕΥΑ και προσφέρει 

υπηρεσίες και έργα που άπτονται και στη δική μας αρμοδιότητα και να ξέρετε ότι είμαστε 

από αυτή τη συνεργασία ωφελημένοι και να τον ευχαριστήσω δημοσίως. Ας μπούμε τώρα 

και να μιλήσω για, μιλήσατε για τη θεσμική αδιαφορία. Μια δημοτική αρχή όταν έχει δώσει, 

όπως η Δημοτική Αρχή του Δήμου της Καρδιάς μας, τόση μεγάλη σημασία στη διαχείριση 

του νερού δίνοντας στην προτεραιοποίηση του προγράμματος Αντώνη Τρίτση ιδιαίτερη 

σημασία στην εκτέλεση και στις μελέτες υδραυλικών έργων, δεν μπορείτε να πείτε ότι 

αδιαφορεί. Δεν μπορείτε να πείτε ότι αδιαφορεί η παράταξη του Δήμου της Καρδιάς μας 

όταν στο διοικητικό συμβούλιο έχει το Γιάννη τον Δαρδαμάνη ο οποίος είναι μηχανικός 

κάποιας αξίας, τον αντιπρόεδρο τον Παύλο τον Σαραμπασίνα ο οποίος έχει εμπειρία πολλές 

θητείες στη ΔΕΥΑ, στα διοικητικά συμβούλια της ΔΕΥΑ και έχει χρηματίσει αντιδήμαρχος για 

πολλά χρόνια, τον πρώην πρόεδρο το Φώτη το Ζέρβα, τους δύο αντιδημάρχους τον Νίκο 

τον Παγγέ Λούρου-Ζαλόγγου και πρόεδρο του Συνδέσμου τον Γιώργο τον Σαριάνογλου, 

καθώς επίσης και την Βιργινία την Καμπέρη που είναι γεωπόνος επιστήμονας. Άρα, θα 

ήθελα να σας πω ότι μόνο και μόνο από τη στελέχωση και από τα άτομα που απαρτίζουν το 

διοικητικό συμβούλιο δεν υπάρχει καμία, μα καμία αδιαφορία. Πάμε τώρα όσον αφορά τα 

θέματα. Καταρχήν ζητήσατε εγγυήσεις. Ζητήσατε εγγυήσεις εάν θα προκύψουν 

προβλήματα από δω και πέρα και με στοχοθεσία το σκληρό πυρήνα της τουριστικής 

περιόδου για τον τόπο μας. Αυτό κύριε Νίτσα, δεν μπορώ να το εγγυηθώ. Απλώς μπορώ να 
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σας εγγυηθώ ότι αυτή τη στιγμή σήμερα που μιλάμε και επειδή η ερώτησή σας έχει 

ημερομηνία 16/6, προφανώς 16/6 είχατε την εικόνα των προβλημάτων, του ακτιβισμού του 

δικού μου, της επιθέσεως που έκανα στις Δημοτικές Αρχές και στο Σύνδεσμο της Λευκάδας, 

τις βάνες, που όλα αυτά ήταν και θα ήθελα να σας έβλεπα και εσάς δίπλα μου. Εγώ εκείνο 

το βράδυ, γνωρίζουν και ο κύριος Σαριάνογλου το ίδιο θα έκανε, είχα πει στα παιδιά μου ότι 

μπορεί να ξενυχτήσω στο κρατητήριο αλλά όπως είπα στη συνέντευξη τύπου, το νερό η 

Πρέβεζα που δικαιούται θα το πάρει. Από 16/6 που κάνατε την ερώτηση μέχρι και εχθές 

που ήταν η προγραμματισμένη συντήρηση που μας διασφαλίζει ένα μίνιμουμ καλής 

λειτουργίας του αγωγού, γιατί έχουμε πιάσει τις δύο τεράστιες βλάβες που είχαμε, μέχρι 

εκείνο το δεκαήμερο δεν αντιμετωπίσαμε κανένα μα κανένα πρόβλημα. Υδροδοτήθηκε το 

100% των νοικοκυριών, το 100% των επιχειρήσεων σε όλο το πλάτος, σε όλο το ύψος της 

Πρέβεζας. Δεν αντιμετωπίσαμε κανένα, μα κανένα πρόβλημα. Εχθές, να μπούμε και να σας 

πω τα πράγματα όπως ήταν. Μας δόθηκε και μετά από τη σύσκεψη που θα σας πει ο κύριος 

Δήμαρχος που ήτανε στη σύσκεψη, εγώ είμαι ένας εντολοδόχος, στη σύσκεψη ήταν ο 

κύριος Δήμαρχος και ο πρόεδρος του Συνδέσμου. Πολιτικά παιχνίδια δεν παίχτηκαν εκεί. Αν 

ήταν πολιτικά παιχνίδια δεν θα έκανα εγώ αυτή την επίθεση. Και να ξέρετε ότι η δικιά μου η 

επίθεση είχε και στοχοθεσία και ήταν κλιμακούμενη και πολύ βαριά. Πηγαίνουμε τώρα και 

λέμε, τι έγινε χθες. Εχθές μέσα από τη σύσκεψη και με παρέμβαση του κυρίου Δημάρχου, 

του κυρίου Γεωργάκου και του κυρίου Βεργίνη στην εταιρεία ΤΕΡΝΑ, η οποία στα πλαίσια 

της κοινωνικής ευθύνης συνείσφερε βαρέα οχήματα και χειριστές έμπειρους ώστε να 

παρέχουν στο Σύνδεσμο Λευκάδας και στο Σύνδεσμο της Πρέβεζας, τα βαρέα τα οχήματα 

ώστε να γίνουν τα δύο σκάμματα βάθους, το ένα ήταν βάθους 10 μέτρα, επικίνδυνο λόγω 

σαθρότητας του εδάφους και οι τεχνίτες οι οποίοι ήταν ο κύριος Λαμπρούσης, εξαίρετος 

τεχνικός του Συνδέσμου Ύδρευσης Πρέβεζας-Ζηρού και σαν βοηθός ήταν ο δικός μου ο 

εξαίρετος υδραυλικός ο Γιάννης Μουρτζάπης. Αυτούς τους δύο θα τους ευχαριστήσω από 

την καρδιά μου, υπερέβαλαν εαυτό μέσα σε πολύ δύσκολες συνθήκες με δείκτη 

επικινδυνότητας στα όρια του επιτρεπτού, για πολλές ώρες στον ήλιο, κατόρθωσαν έκαναν 

πάρα πολύ καλή δουλειά και τα αποτελέσματα τα βλέπουμε σήμερα. Και τα αποτελέσματα 

τα είδε η Πρέβεζα που θέλω να σας πω ότι μαζί με τον κύριο Κίκερη και τον κύριο 

Μουρτζάπη μόλις ήρθε από τη Φιλιππιάδα, ήμασταν στη δεξαμενή και δεχτήκαμε, 

περιμέναμε το νερό πότε θα έρθει γιατί υπήρχε μια λάθος εντύπωση ότι όταν θα έδινε ο 

Σαριάνογλου το νερό από την πηγή, το νερό θα έχει την ταχύτητα του ρεύματος και θα 

ερχόταν κατευθείαν και όχι θα διένυε 43 χιλιόμετρα, γιατί αυτή είναι η απόσταση. Εκεί εμείς 

κάναμε μια τεχνική τροποποίηση, ένα τεχνικό τρικ, στη δεξαμενή είχαμε κρατήσει μεγάλη 

ποσότητα νερού μέσα στο δίκτυο, διαχειριζόμασταν το νερό από το παλιό για να μην είναι 

άδειος αγωγός, αυτή την ποσότητα ήταν κρίσιμη γιατί έχουμε και απαιτήσεις Πολιτικής 

Προστασίας και δεν θα πρέπει να αφήνουμε την Πρέβεζα αθωράκιστη από νερό. Αυτό το 

νερό το ρίξαμε στης 12:00. Πήρε ένα αρκετά μεγάλο τμήμα, όχι το 100% και μπόρεσε όταν 

ήρθε το νερό με τις κατάλληλες εξαερώσεις να λειτουργήσει τον κύκλο, ισορροπημένα και 

σήμερα το πρωί να έχουμε ισορροπημένη κατάσταση με πλήρη πιεστικά και στο 100% η 

υδροδότηση σε όλη την περιοχή. Τα μηνύματα είναι αισιόδοξα, τόσο για μας όσο και για τη 

Λευκάδα, η οποία πέρασε ένα διάστημα μέχρι το μεσημέρι, αλλά γνωρίζοντας και βλέποντας 

τον μετρητή στο «Πόντε» με 7 και 8 bar, ξέρω ότι πάει μια επαρκής ποσότητα ικανή, με 

σωστή διαχείριση, να μην δημιουργήσει πρόβλημα στο νησί. Τώρα μιλήσατε για ένα 

σύστημα κατανάλωσης. Το σύστημα κατανάλωσης είναι ενσωματωμένο στο σύστημα 

διαχείρισης. Αν πάσα στιγμή η Πρέβεζα γνωρίζει πόσο μπαίνει, πόσο βγαίνει. Από αυτό εμείς 

και από αυτές τις κυματομορφές πλέον θα έχουμε τη δυνατότητα και αφού εγκαταστήσουμε 

τώρα και τα ψηφιακά υδρόμετρα, τα 16.800 ψηφιακά υδρόμετρα, τα οποία θα μας δίνουν 

πιο ακριβείς μετρήσεις, θα μπορούμε να διαχειριζόμαστε και την κατάσταση του εσωτερικού 

δικτύου. Θέλω να σας πω ότι επί γενικού Διευθυντή Παπουτσή είχαμε καταναλώσεις της 

τάξεως των 800 κυβικών την ώρα. Πού οφειλόταν αυτά. Οφειλόταν στο κακό το δίκτυο. Οι 

παρεμβάσεις οι οποίες έχουν γίνει με την πρώτη φάση αλλαγής των παλαιωμένων αγωγών 

με συγκεκριμένες παρεμβάσεις στο δίκτυο μας φέρνουν αυτή τη στιγμή να μπορούμε να 

διαχειριζόμαστε pick γύρω στα 600-650 κυβικά. Πικ είναι αυτά. Δηλαδή η κατανάλωση είναι 

παρακάτω. Θα ήθελα όμως αυτή την κουβέντα να μη γίνει μεταξύ μας κύριε Νίτσα, το 

ζήτησα και πριν κάνετε την ερώτηση. Δεν είναι αργά, κύριε Δήμαρχε. Ας κάνουμε μια 

συζήτηση ολοκληρωμένη με τους φορείς, να πέσουν προτάσεις, να είναι και μια συζήτηση 

ευαισθητοποίησης γιατί να μην επαναπαυόμαστε όταν στο σπίτι μας έχουμε το νερό. Η 
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πηγή, όπως θα σας πει ο κύριος Σαριάνογλου, είναι ένα σύστημα ευμετάβλητο που έχει 

πολυπαραγοντικές, πολλές δηλαδή πολλές συνιστώσες. Αντιμετωπίσαμε κύριε Νίτσα, στην 

αρχή του Ιουνίου ένα πρόβλημα που πέρυσι το αντιμετωπίσαμε Ιούλιο. Ο Φώτης το 

αντιμετώπισε Αύγουστο ή Σεπτέμβριο, έπεφτε η πηγή πολύ προς το τέλος του καλοκαιριού. 

Τώρα φτάσαμε 3 και 4 μήνες. Πώς το αντιμετωπίζαμε αυτό, θα μιλήσει ο Φώτης. Πώς το 

αντιμετωπίζαμε αυτό το πρόβλημα, πάντα. Το αντιμετωπίζαμε τον τελευταίο καιρό με τις 

αντλίες. Αυτή τη στιγμή οι αντλίες μας δίνουν τις κατάλληλες ποσότητες ώστε να 

λειτουργήσει, όχι να πάρει η Πρέβεζα, να λειτουργήσει ο αγωγός στην καλύτερη δυνατή 

κατάσταση. Να σας πω τώρα για την, να μιλήσω τώρα λίγο για τις ερωτήσεις που έχετε 

θέσει και να σας πω ότι όντως δεν μπορώ να εγγυηθώ τίποτα εάν κάποια στιγμή έχουμε μια 

θραύση του αγωγού σε ένα κάποιο άλλο σημείο. Αν είναι τόσο μεγάλη που δεν μπορούμε, 

δηλαδή είναι κατάρρευση, θα πρέπει να προχωρήσουμε πάλι σε μία τέτοια διακοπή, η οποία 

θα είναι ακόμα πιο επώδυνη, γιατί όσο πλησιάζουμε στις μεγάλες καταναλώσεις και στις 

μεγάλες θερμοκρασίες του καλοκαιριού  του καλοκαιριού θα είναι πολύ πιο επώδυνο. Μια 

άλλη, είμαι σίγουρος, όπως αφήσαμε 7 ακόμα θραύσεις ή 8 γιατί είναι και του Μύτικα στη 

γέφυρα από κάτω στη ΒΙΠΕ μου είπαν, άρχισε να βγάζει περισσότερο τώρα που αυξήθηκε η 

πίεση. Θα τις πιάσουμε όλες και εκεί είναι το κομμάτι που συνεννοήθηκε η επιτροπή στη 

Λευκάδα. Θα τις πιάσουμε όλες από το Σεπτέμβριο. Εμένα το κοινό το αίτημα και θέλω να 

και εσείς κύριε Δήμαρχε και εσείς της αντιπολιτεύσεως, θα ήθελα επειδή υπάρχει και η 

τεχνογνωσία και επειδή υπάρχει η συνταγή της παλιάς ΤΥΔΚ, που το κομμάτι το οποίο του 

συγκεκριμένου του αγωγού διέρρεε το Νομό Πρέβεζας τις συντηρήσεις τις έκανε ο 

Σύνδεσμος. Ο Σύνδεσμος διαθέτει και το κατάλληλο προσωπικό και την ευαισθησία και τα 

γρήγορα αντανακλαστικά, τα οποία προσπάθησα κι εγώ και ο κύριος Σαριάνογλου να τα 

ενεργοποιήσουμε στην άλλη πλευρά με μεθόδους μαιευτικής. Όποιος καταλαβαίνει είναι 

πλατωνική προσέγγιση, μαιευτική, χειρούργησα εκεί που τους πόναγε. Μόνο έτσι 

καταλάβαιναν. Μόνο έτσι καταλάβαιναν. Είδαν το βίντεο και δεν το έβλεπαν το βίντεο. Το 

έστειλε ο Δήμαρχος το βίντεο και έλεγαν ότι δεν το πήραν το βίντεο και ήταν αποδεικτικά 

ότι το έχουν πάρει. Έχουν μιλήσει με το Δήμαρχο και τα λοιπά. Ναι. Το βίντεο με τα 11 τα 

σπασίματα. Πήγε και το βίντεο. Πήγε και το βίντεο, Γρηγόρη.  Μια χαρά σοβαρή είναι η 

συζήτηση, Γρηγόρη. Εντάξει; Από κει και πέρα, για θέματα τώρα θέλω να καταλάβετε 

κιόλας γιατί κάποια στιγμή πέφτουν στη ΔΕΥΑ ευθύνες που δεν είναι δικές της. Η ΔΕΥΑ 

διαχειρίζεται το νερό που έρχεται στη δεξαμενή. Η αγωνία όλων μας ήταν να πάρουμε τις 

απαιτούμενες ποσότητες, κατ ελάχιστον τα 500 κυβικά. Δεν θέλουμε παραπάνω. Θέλουμε 

το κατ ελάχιστο να είναι αυτό. Με κατ ελάχιστο αυτό και με τα συστήματα που έχουμε, τους 

αυτοματισμούς, τους έμπειρους διευθυντές, τους έμπειρους τεχνικούς γιατί ανά πάσα 

στιγμή ξέρουν που να ανοίξουν βάνα, πως να κάνουν, ξέρουν να διαχειριστούν το 

σύστημα. Δεν έχει καμιά σχέση το δικό μας το σύστημα με αυτό που έχει Λευκάδα. Θέλω να 

το καταλάβετε. Είμαστε πολύ μπροστά και μπορούμε να διαχειριστούμε βέλτιστα και αυτό 

μπορώ να σας το εγγυηθώ κύριε Νίτσα, τη βέλτιστη λύση να σας τη δίνω με την ποσότητα 

την οποία έχω. Μπορεί η βέλτιστη λύση να είναι η άριστη; Όχι. Κάποιες φορές δεν είναι η 

άριστη. Κάποιες φορές δικαιολογημένα, οι συμπολίτες μας έχουν θέματα. Έχουμε περιοχές 

που θα προσπαθήσουμε το επόμενο το διάστημα με συγκεκριμένες παρεμβάσεις να τους 

εξασφαλίσουμε τουλάχιστον σιγουριά όσον αφορά το νερό. Και γιατί σας το λέω. Γιατί αυτή 

τη στιγμή όπως λειτουργεί το σύστημα με τα πιεστικά στο 07 παίρνουν όλοι νερό. Έτσι δεν 

είναι κύριε Διευθυντά; Παίρνουν όλοι νερό αυτή τη στιγμή. Δεν μπορώ όμως να το 

εξασφαλίσω. Να πάμε λίγο στους βιολογικούς καθαρισμούς γιατί είναι ένα θέμα σημαντικό. 

Ο κύριος Γενικός θα σας πει, γιατί έχουμε και μια σύμβαση τώρα για τις αποσμήσεις και όλα 

αυτά γιατί όσο ανεβαίνει η θερμοκρασία θα έχουμε κάποια θέματα οσμών. Θα 

προσπαθήσουμε να το λύσουμε. Πάμε στο Λούρο. Στο Λούρο αυτή τη στιγμή έχουμε ένα 

χημικό μηχανικό, έχουμε έναν εργάτη, έχουμε έναν ηλεκτρολόγο έμπειρο, ο οποίος ήταν 

στον βιολογικό της Πρέβεζας. Έχουμε τον υδραυλικό που συνεπικουρεί εκεί. Έχουμε 

ανάδοχο για την ίλυδα, τη λυματολάσπη που λέμε. Μόλις θα καθαρογραφεί και θα μπει ο 

ανάδοχος, θα προχωρήσουμε και στην παραγωγή της ίλυδας και θα σας καλέσουμε και εκεί 

για να δούμε πώς παράγεται, πώς λειτουργεί και θα σας πει και ο Δήμαρχος τι γίνεται απ το 

Interreg και από τις συνδέσεις. Εκεί θα προσπαθήσουμε, είναι στα όρια της μελέτης, να 

κάνουμε ένα έργο, η ΔΕΥΑ να συμμετάσχει στο Leader και να μπει να κάνει τις υπόλοιπες 

συνδέσεις του Λούρου. Πηγαίνουμε τώρα στο Ζάλογγο.  
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ΝΙΤΣΑΣ: 

(δεν ακούγεται διότι μιλάει εκτός μικροφώνου) 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: 

Πόσο τα εκατό; Τις υπόλοιπες, πόσες; Γύρω στο 80% είναι. Πρέπει να φτάσω στο 95, 

δηλαδή στο 100% και σε κάποια κομμάτια είναι κάνα δυο κομμάτια που δεν έχουν… Ωραία. 

Να συνεχίσω λίγο για το Ζάλογγο.  Το Ζάλογγο. Αυτή τη στιγμή το έργο το έχει η 

Περιφέρεια, δεν το έχει παραδώσει η Περιφέρεια. Τελευταίο νέο είναι ότι θα υπάρξει μία 

παράταση, η οποία θα περιλαμβάνει και το κομμάτι της λειτουργίας, της δοκιμαστικής 

λειτουργίας, υπολογίζεται για το καλοκαίρι του 2026. Τα ηλεκτρομηχανολογικά έχουν 

παραληφθεί 30/6/2026. Απλώς εκκρεμεί το Περιφερειακό Συμβούλιο. Εμείς θα πρέπει να 

προχωρήσουμε τώρα να δούμε, να βγάλουμε ένα έργο συνδέσεων. Το έργο των συνδέσεων 

όμως δεν θα είναι όπως του Λούρου. Έτσι; Θέλω να το καταλάβετε αυτό το πράγμα. Εκεί 

θα είναι, αν θα πάρω το έργο από το Leader αυτές θα είναι δωρεάν. Έτσι; Αν βγάλει 

πρόσκληση, ναι. Αν πάρω το Leader και κάνω έργο, δημόσιο έργο, αυτές οι συνδέσεις θα 

είναι δωρεάν οι υπόλοιπες όπως ήταν και οι άλλες. Εάν όμως πάω στο μοντέλο του 

Ζαλόγγου, στο μοντέλο του Ζαλόγγου ή της Πρέβεζας, όπως έγινε, θα κάνω συνδέσεις και 

θα με πληρώνουν γιατί αυτός είναι ο κανονισμός της ΔΕΥΑ. Έχουν παραληφθεί τα ΗΜ, τα 

αντλιοστάσια έχουν γίνει συνδέσεις. Πληρώνουν το πάγιο, κύριε Νίτσα, αυτή τη στιγμή.  

ΝΙΤΣΑΣ: 

Μπορείτε να μας πείτε πόσο είναι το πάγιο; 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: 

Δεν μπορώ να σας πω, ο κύριος Φούντογλου γιατί δεν το έχω παραλάβει εγώ. Είναι ένα 

κόστος τώρα ανελαστικό που δεν μπορώ να… δεν έχει και ανταπόδοση. Δεν έχει παραδοθεί. 

Το έργο πρέπει να το παραλάβει ο Δήμος. Άμα πάτε στον κύριο Φούντογλου θα σας τα πει 

ακριβώς.  

ΝΙΤΣΑΣ: 

(δεν ακούγεται διότι μιλάει εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

(δεν ακούγεται διότι μιλάει εκτός μικροφώνου) 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: 

Ναι, ναι, είναι δύο έργα εκεί. Είναι τα ΗΜ και το κανονικό. Ωραία. Να συνεχίσω τώρα, να 

συνεχίσω. Θέσατε το θέμα… θα γίνει, ναι, αλλά θα σας απαντήσω. Θα σας απαντήσω τώρα 

γιατί είναι συγκεκριμένες οι ερωτήσεις. Τώρα όσον αφορά τον εργολάβο που κάνεις τις 

μετρήσεις. Πρέπει να είναι τώρα Σαμψούντα ή Σινώπη; Σινώπη είναι; Ωραία. Ναι. Είχαν να 

γίνουν μετρήσεις από το 2011. Αντιμετωπίζουμε θέματα, βρίσκουμε πολλά. Είναι η πρώτη 

καταγραφή αυτή. Γιατί παίρνουμε στίγματα, παίρνουμε ρολόγια, βλέπουμε ιδιοκτήτες, 

καλώς κείμενα, κακώς κείμενα. Αυτά όλα αξιολογούνται για να πάρουμε και κάποιες 

αποφάσεις μέσω Διοικητικού Συμβουλίου γιατί όπως είδατε και ένα θέμα στη Δημοτική 

Επιτροπή που έφερα, ενδέχεται να υπάρχουν μεγάλες και μεγαλύτερες καταμετρήσεις. 

Δηλαδή το πάγιο που βάζαμε με βάση κάποιες ενδείξεις που είχαμε το 2011 και το 2012, 

έμπαινε ένα πάγιο. Έμπαινε και από το Δήμο. Μετά έφτασε και σε εμάς αυτό. Μπορεί να 

δώσει τώρα με τις μετρήσεις που θα γίνουν μια πολύ, μια με κατανάλωση που δεν είναι 

λογική ή που δεν μπορεί να δικαιολογήσει εύκολα ο άνθρωπος που την έκανε. Εκεί θα του 

δίνει τη δυνατότητα να την αμφισβητήσει. Σίγουρο είναι αυτό. Οπότε η Επιτροπή θα έχει 

μεγάλη δουλειά. Αλλά αν δεν την αμφισβητήσει, εμείς πήραμε μια απόφαση ότι θα πηγαίνει 

στη μικρή την κλίμακα και πέρασε και από τη Δημοτική Επιτροπή. Έτσι, κύριε Δήμαρχε; 

Τώρα. Θα υπάρχουν όμως και αρνητικές και επιστροφές. Δηλαδή, ένα σπίτι χρεωνόταν με 

200 κυβικά το χρόνο, για κάποιο λόγο έχει λιγότερα ή έχει φύγει ο άνθρωπος εκεί. Αυτός 

πήγαινε πάγιο τόσο, τόσο, τόσο, τόσο. Θα υπάρχουν αρνητικά και εκεί θα πρέπει να βρούμε 

μια λύση, απλώς όμως γίνεται τώρα η πρώτη καταγραφή, εγώ έχω δώσει εντολή να πάει 

πάγιο στα χωριά πάνω και τα λοιπά και να δούμε να μπορέσουμε να βγάλουμε την 

παραλιακή ζώνη που έχει την επιχειρηματικότητα να μπορέσουμε φέτος να βγάλουμε τον 

πρώτο λογαριασμό. Κύριε Νίτσα, τώρα να απαντήσω τώρα, να απαντήσει ο κύριος για την 

ποσότητα και την ποιότητα το ένα ερώτημα. Στα χωριά έχουμε κάνει κάποιες παρεμβάσεις, 

έχουμε φέρει κάποια χωριά σε καλύτερη κατάσταση από ότι είναι, δεν μπορώ να σας 

εγγυηθώ όμως γιατί πέρυσι αντιμετωπίσαμε, πέφτει μια πηγή και είμαστε οριακά. Το 

σίγουρο είναι ότι φέτος έχουμε τον κύριο Πέτρου έχει πάρει βυτιοφόρο. Έχουμε 

αποκλειστικά, δηλαδή, είμαστε η πρώτη του προτεραιότητα ώστε να έχουμε ένα 15άτονο 



 

7 

κανονικό βυτιοφόρο, μια υδροφόρα σύμφωνα πιστοποιημένη και τα λοιπά, ώστε να κάνει, 

να τονώνει κάποια χωριά τα οποία μπορούμε να αντιμετωπίσουμε πρόβλημα και επίσης, 

έχουμε κάνει ήδη σε κάποια χωριά και αλλαγές δικτύου και παρεμβάσεις τις υδρομαστεύσεις 

και όλα αυτά που μας δίνουν σε χωριά που πέρυσι αντιμετωπίσαμε κρίσιμα προβλήματα μια 

καλύτερη εκκίνηση. Ο μηχανισμός είναι έτοιμος κι εμείς είμαστε έτοιμοι να αντιμετωπίσουμε 

σημειακά κατά περίπτωση, την κάθε περίπτωση. Από εκεί και πέρα όμως το αίτημά μου να 

γίνει μια μονοθεματική ξεχωριστή συζήτηση, που θα απαντήσουμε όλα τα θέματα και εγώ 

και ο κύριος Σαριάνογλου και ο κύριος Δήμαρχος και επίσης να βάλουμε και ένα, γιατί θα 

πρέπει να εκπαιδεύσουμε και τους πολίτες. Θα πρέπει να εκπαιδεύσω τον πολίτη γιατί 

έβλεπα τώρα που ήρθε το νερό έπλεναν τα πάντα. Το χάρηκαν. Πρέπει να 

συνειδητοποιηθούμε όλοι γιατί ο Δήμος Μεγαλόπολης, Αρκαδία έτσι; Νερά, δεν έχει λίγα 

νερά εκεί. Απαγορεύεται να πλένεις το αυτοκίνητο. Απαγορεύεται να βρέχεις την αυλή σου. 

Απαγορεύεται το ένα. Να σας τα δείξω εγώ τα μέτρα γιατί και αυτά τα μέτρα μπορεί να τα 

πάρουμε. Αλλά σε κάποιο χωριό που θα δημιουργηθεί θέμα σίγουρα θα τα πάρω, να το 

ξέρετε. Ευχαριστώ κυρία Πρόεδρε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Κύριε Κίκερη, έχετε το λόγο, συμπληρωματικά σε όσα δεν κατέθεσε και δεν ανέφερε ο 

κύριος Δαρδαμάνης για να μην επαναλαμβανόμαστε. 

ΚΙΚΕΡΗΣ: 

Καλησπέρα και από εμένα. Νομίζω ο κύριος Δαρδαμάνης κάλυψε όλο το φάσμα των 

ερωτήσεων. Για την ποιότητα του νερού να πω, ότι από το 2023 που ξεκίνησε η 

προσπάθεια για μάζεμα αναλύσεων, χημικών και μικροβιολογικών, έχουμε φτάσει τώρα το 

καλοκαίρι του 2025 να έχουμε δείγματα και μικροβιολογικά και χημικές αναλύσεις από την 

Πρέβεζα και από όλα τα χωριά. Επιπλέον, γίνονται χλωριώσεις σε όλα τα χωριά. Η 

ποσότητα των αναλύσεων είναι 61 μικροβιολογικές και 61 χημικές, μέσα στη διάρκεια του 

έτους. Αυτό, νομίζω δεν έχω κάτι άλλο. Από τη στιγμή που έρθουν τα δείγματα ανεβαίνουν 

οι αναλύσεις στο site. Υπάρχουν περιπτώσεις δειγμάτων που δεν είναι καλά, δεν είναι 

συμμορφούμενα, ψάχνουμε το λόγο, ψάχνουμε την αιτία. Πάμε για επί τόπου καθαρισμούς 

δεξαμενών και χλωριώσεις. Αυτά, νομίζω δεν έχω κάτι, πρόεδρε τα είπες όλα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Κύριε Σαριάνογλου, θέλετε συμπληρωματικά να πείτε κάτι; 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: 

Να σας καλησπερίσω κι εγώ με τη σειρά μου. Κύριε Νίτσα, ειλικρινά δεν περίμενα να θέσετε 

τέτοια ερωτήματα. Τα ξέρετε πολύ καλά. Είχαμε συνεργαστεί προ τετραετίας στο Σύνδεσμο. 

Γνωρίζετε πολύ καλά τι γίνεται και από τότε να ξέρετε ότι μέχρι και σήμερα έχει 

επιβαρυνθεί η κατάσταση πάρα πολύ. Κύριε Κουμπή, είδα μία στάση ειρωνείας έτσι και δεν 

μου άρεσε καθόλου. Δεν ήταν ούτε καν 15 μέρες το όλο πρόβλημα, αλλά ας τα αφήσουμε 

αυτά και να πάρουμε τα πράγματα με τη σειρά. Πριν ένα μήνα ξεκινήσαμε κάποιες εργασίες 

να κάνουμε στις πηγές του Αγίου Γεωργίου γιατί ήδη η στάθμη της πηγής είχε πέσει. Στα 

τελευταία 3 χρόνια, 4 χρόνια θα έλεγα, συμβαίνει ένα περίεργο, έχει κάποια 

σκαμπανεβάσματα η πηγή που ενώ εκεί που φέρνει αρκετή ποσότητα ξαφνικά χάνεται και 

πέφτει η πηγή. Εκείνη τη στιγμή παίρνουν αέρα οι αγωγοί. Αυτό είναι πολύ δύσκολο να το 

επαναφέρουμε μετά. Έτσι καταλήξαμε στην απόφαση να βάλουμε δύο μεγάλες αντλίες να 

επαναφέρουμε το νερό που χάνεται να το ξαναρίχνουμε μέσα στην πηγή. Γι αυτή τη 

διαδικασία όμως έχει δημιουργηθεί ένας Σύλλογος Προστασίας των Πηγών λέγεται, με 

πρόεδρο τον κύριο Ρίζο Αχιλλέα και μας κυνηγάει παντού. Όλα αυτά βέβαια έπρεπε να τα 

κάνουμε νόμιμα. Ζητήσατε κύριε Νίτσα, τις ποσότητες. Καταρχήν να σας πω ότι ήδη έχουμε 

πάρει, θυμάσαι τότε Γιώργο, ότι δεν είχαμε την άδεια χρήσης νερού. Έχουμε καταφέρει, 

την πήραμε και την άδεια χρήσης νερού, καταφέραμε να αλλάξουμε την ΚΥΑ και αυτή τη 

στιγμή οι ποσότητες, οι αναλογούσες ποσότητες σύμφωνα με την καινούργια άδεια χρήσης 

είναι εδώ, σας τα δίνω να τα δείτε, να ξέρετε ακριβώς πόσα είναι. Γι αυτό και ήδη ο κύριος 

βουλευτής της Λευκάδας, ο Θανάσης ο Καββαδάς, έχει καταθέσει επερώτηση στη Βουλή να 

αλλάξει αυτή η ΚΥΑ. Εμείς σαν Πρεβεζάνοι πρέπει να φυλάξουμε τα δικά μας συμφέροντα. 

Πέρα από αυτό υπάρχει σύμβαση με το πανεπιστήμιο και κάθε μήνα γίνεται αυστηρός 

έλεγχος και στις πηγές και στο σημείο της υδρομάστευσης της καινούργιας, που έχουμε 

βάλει τις αντλίες. Εδώ είναι και τα αποτελέσματα, μπορείτε να τα δείτε, τα πιστοποιητικά 

της μικροβιολογικής εξέτασης. Έχουμε καταθέσει αίτηση σαν Σύνδεσμος για την άδεια 

χρήσης την καινούργια. Έχουμε καταθέσει και την τεχνική έκθεση για την τροποποίηση της 
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άδειας αυτής για την προσθήκη του εφεδρικού σημείου υδροληψίας. Αυτά γενικά. Από τη 

στιγμή τώρα που τοποθετήθηκαν οι αντλίες, έχουμε καταφέρει να ρίχνουμε στον αγωγό 

μέσα, στην πηγή μέσα, γύρω στις 15.000 κυβικά. Αυτά είναι ένα συμπλήρωμα, θα έλεγα, 

γιατί να είστε σίγουροι ότι ο Ιούλιος και ο Αύγουστος θα είναι πολύ πιο δύσκολος. Ζητήσατε 

εγγυήσεις. Είπατε ότι θέλουμε κάποιες εγγυήσεις. Ξέρεις ότι δεν μπορούν να δοθούν τέτοιες 

εγγυήσεις, όταν σας λέω ότι η πηγή λειτουργεί με αυτό που υπάρχει τώρα τελευταία. Εμείς 

αυτό που πρέπει να κάνουμε είναι να κρατήσουμε τις αντλίες. Τις δύο ήδη έχουμε 

παραγγείλει και μία εφεδρική. Να ξέρετε ότι στοιχίζει γύρω στις 17.000-18.000 η αντλία 

αυτή, έρχεται από την Ιταλία, είναι ειδική παραγγελία. Δεν υπάρχουν στο εμπόριο τέτοιες 

αντλίες. Και έχουμε παραγγείλει μία εφεδρική, σε περίπτωση που πάθει ζημιά η μία γιατί η 

μία υπολειτουργεί, να την αλλάξουμε. Στη συνέχεια αφού βάλαμε τις αντλίες 

σταθεροποιήθηκε κάπως η κατάσταση αλλά μετά μας βγήκε αυτή η βλάβη, η έκτακτη, πέρα 

από αυτές που είχαμε. Τέλος πάντων, καταφέραμε μετά βασάνων και εμποδίων, να μην 

μακρηγορούμε, καταφέραμε να τη φτιάξουμε εχθές και κερδίσαμε άλλες 10.000 περίπου 

κυβικά από αυτή τη βλάβη. Γι αυτό και σήμερα η Πρέβεζα και η Λευκάδα δεν έχουν 

πρόβλημα. Αύριο όμως δεν ξέρουμε τι μπορεί να γίνει. Δεν θέλω να μακρηγορήσω. Αν 

θέλετε οτιδήποτε άλλο είμαστε στη διάθεσή σας. 

ΝΙΤΣΑΣ: 

Εγώ θα πω, θα απευθύνω, σαν πρόεδρος στο Σύνδεσμο Ύδρευσης κύριε Σαριάνογλου, 

θέλω να σας ρωτήσω το εξής. Μέχρι τώρα τη συντήρηση, καταρχήν μου δώσατε τις 

ποσότητες ανά Δήμο και τη Λευκάδα. Εγώ θα ήθελα να ρωτήσω το εξής τώρα. Εσείς σαν 

πρόεδρος του Συνδέσμου Ύδρευσης Πρέβεζας-Ζηρού. Έχετε και τη διαχείριση, επεμβαίνετε 

σε ζημιές του αγωγού του συνδέσμου της Λευκάδος; 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: 

Κανονικά όχι. Κανονικά όχι.   

ΝΙΤΣΑΣ: 

Αλλά το κάνετε μέχρι τώρα.  

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: 

Όχι, όχι. Σε συνεννόηση το κάνουμε.   

ΝΙΤΣΑΣ: 

Σε συνεννόηση. Άρα, αυτό που βγαίνει ως συμπέρασμα είναι ότι μέχρι τώρα υπήρχε μία 

συνεργασία. Μπορεί να μην ήταν μέσα στο ρόλο, μέσα στις υποχρεώσεις σας, αλλά για να 

υπάρξουν οι ανάλογες ποσότητες επεμβαίνατε και υπήρχε μία αγαστή συνεργασία. Να το 

πω.   

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: 

Πέστε το κι έτσι. Εντάξει, δεν πειράζει.   

ΝΙΤΣΑΣ: 

Ωραία. Το νερό που εμείς οφείλουμε, μάλλον εσείς, να το φέρετε στην Πρέβεζα. Μιλάω 

τώρα στον πρόεδρο του Συνδέσμου Ύδρευσης. Το νερό που οφείλετε να δώσετε στη ΔΕΥΑ, 

το δίνετε ή όχι; 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: 

Αυτή τη στιγμή ναι και με το παραπάνω. 

ΝΙΤΣΑΣ: 

Στη διάρκεια αυτών των ετών που είστε πρόεδρος εκεί ή τον τελευταίο μήνα να το πούμε 

έτσι, δώσατε λιγότερο νερό στην Πρέβεζα στη ΔΕΥΑ; 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: 

Να σας εξηγήσω. 

ΝΙΤΣΑΣ: 

Και αν ναι, γιατί; Και αν ναι, γιατί δεν δώσατε; 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: 

Να σας εξηγήσω.  Αυτή τη στιγμή η πηγή έχει τη δυνατότητα να παρέχει γύρω στα 1.400 

κυβικά την ώρα. Από αυτά τα κυβικά πρέπει να πάρουν η Άρτα, η Πρέβεζα και η Λευκάδα. 

Όταν τον Ιούνιο, Ιούλιο και Αύγουστο η ζήτηση είναι 2.500 κυβικά, εννοείται ότι δεν 

φτάνουν. Άρα πρέπει να γίνει μία σωστή κατανομή. Κλείνουμε παράδειγμα το Λούρο, τον 

Ωρωπό, δίνουμε από τις πηγές που έχουμε, από τις γεωτρήσεις, για να μπορέσουμε να 

κερδίσουμε νερό. Συνεννοούμαστε με το Δήμο Αρταίων να δώσουμε μόνο στα καμποχώρια 

που δεν έχουνε, παράδειγμα γεωτρήσεις και αναγκαστικά παίρνουν από τις πηγές του Αγίου 

Γεωργίου. Όλα αυτά γίνονται βάση συνεννόησης. Δεν μπορεί να τα κάνεις… Η Άρτα 



 

9 

παράδειγμα, δικαιούνται 600 κυβικά την ώρα και της δίνουμε 200, λέω το ελάχιστο, είναι 

ελάχιστο και ανώτερο. 

ΝΙΤΣΑΣ: 

Οπότε ο Σύνδεσμος Ύδρευσης δεν δίνει τα απαιτούμενα… 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: 

Όχι δεν δίνει, δεν μπορεί. Σας εξήγησα. 

ΝΙΤΣΑΣ: 

Δεν μπορεί, δεν έχει την επάρκεια ή λόγω προβλημάτων των πηγών δεν δίνει στη ΔΕΥΑ. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: 

Δεν επαρκεί το νερό. Γι αυτό και γίνεται ο καινούργιος αγωγός. Ευκολονόητο είναι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Λοιπόν, θα απαντήσει σε κάποια θέματα, να κάνει την τοποθέτησή του και ο κύριος 

Δήμαρχος γιατί ενδεχομένως μπορεί να καλυφθείτε ούτως ώστε να μην 

επαναλαμβανόμαστε με τις ίδιες ερωτήσεις. Κύριε Δήμαρχε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Καταρχήν θα ξεκινήσω λίγο με το Σύνδεσμο το δικό μας και το Σύνδεσμο της Λευκάδας για 

να ξεχωρίσουμε κάποια πράγματα. Ο αγωγός αυτός των 40 ετών, πρέπει να αντικατασταθεί 

όσο το δυνατόν πιο γρήγορα για να μπορεί να παροχετεύει όλα τα σημεία σε δεξαμενές και 

ανάλογα με τις ποσότητες που έχει η ΚΥΑ. Άρα, το δίκτυο θα είναι αυτό σύμφωνα με την 

ΚΥΑ όταν κατασκευαστεί ο καινούργιος αγωγός. Μέχρι να κατασκευαστεί ο καινούργιος 

αγωγός, τις αποδόσεις αυτές που παίρνουν το νερό από την πηγή, ο αγωγός ο παλιός δεν 

πρόκειται να φτάσει ποτέ στα κυβικά που αναφέρει η ΚΥΑ. Άρα, είναι πολύ λιγότερα. Τα 

πολύ λιγότερα έρχονται γιατί μέσα στον αγωγό υπάρχει αέρας και δεύτερον ότι υπάρχουν 

και πολλά σπασίματα τα οποία και η πηγή δεν μπορεί να καλύψει σε περιόδους, όμως, 

ποιες; Γιατί το χειμώνα δεν υπάρχει κατανάλωση, αν και σπασίματα το χειμώνα έχεις, δεν 

έχεις τα προβλήματα, δεν υπάρχει κατανάλωση. Επαρκεί το νερό και με τα λίγα που 

κατεβάζει. Η περίοδος όμως μετά το Μάιο, Ιούνιο, Ιούλιο, Αύγουστο, Σεπτέμβριο είναι η 

περίοδος που πρέπει να έχουμε τα μέγιστα δυνατά ως παροχή νερού στον αγωγό. Αυτό δεν 

το πετυχαίνουμε και αυτή ήταν αναγκαιότητα του έργου και η διαχείριση όχι μόνο της δικής 

μας γιατί εμείς ως ΔΕΥΑ εδώ έχουμε τη διαχείριση της δεξαμενής μπορούμε να 

διαχειριστούμε το εσωτερικό δίκτυο. Αν πάμε παραπέρα από το Άκτιο που δεν υπάρχουν οι 

δεξαμενές, που μπαίνουν επεμβαίνουν στους αγωγούς, που υπάρχουν τα σπασίματα από 

εκεί, γιατί και οι φθορές δεν είναι μόνο από την πλευρά τη δική μας είναι και από εκεί. Και 

όταν υπάρχουν χαμηλά σημεία και πιο χαμηλά από το ύψος της δεξαμενής της δικής μας, 

σίγουρα το νερό πηγαίνει και χάνεται. Και εκεί που λέει η Λευκάδα παίρνει αυτή τη στιγμή 

με πίεση και με προσπάθεια 600-700 κυβικά χάνονται μέχρι το τελευταίο σημείο που φτάνει 

στην δεξαμενή όλη η πορεία αυτή χάνεται και δεν έχουν και οι Λευκαδίτες νερό. Άρα, εδώ 

όχι μόνο μία συνεννόηση και ένα κοινό συνεργείο απαιτείται, όπως κάναμε τα προηγούμενα 

χρόνια και που ξεκινήσαμε να κάνουμε πριν τις λίγες μέρες αυτή τη συνεννόηση γιατί ο 

αγωγός είναι του Συνδέσμου Λευκάδος. Εμείς κάνουμε την επιτήρηση και τους λέμε το τι 

προβλήματα έχουν. Η σύσκεψη λοιπόν που έγινε στο γραφείο του στο δημαρχείο της 

Λευκάδος ήταν σε αυτό το πλαίσιο. Δηλαδή, να έχουμε τη βοήθεια αυτή τη στιγμή γιατί οι 

βλάβες ήταν πολλές, η ζήτηση ήταν μεγάλη και επιβεβλημένα πρέπει οι δύο, τρεις, τέσσερις 

πρώτες βλάβες να φτιαχτούν για να ισορροπήσουμε και τον αγωγό αλλά και την πηγή. Γιατί 

δεν θα χάνονται πάνω από 10.000 κυβικά την ημέρα στα αγροκτήματα, παρά θα κρατάει το 

νερό η πηγή για να μπορούμε να βάζουμε και λιγότερο τις αντλίες και λιγότερο τη 

διαχείριση της πηγής. Έτσι, λοιπόν, η σύσκεψη είχε αυτή τη λογική της, καταρχήν, 

συνεννόησης στα συνεργεία που θα κάνουν τις βλάβες και με τη συνδρομή της ΤΕΡΝΑ, 

όπου τέτοια μηχανήματα και εμπειρία, όπως είπαν και ο Γιάννης και ο Γιώργος, αυτή τη 

στιγμή  δεν θα μπορούσαμε να το κάνουμε. Το ότι έγιναν οι βλάβες δεν σημαίνει ότι δεν θα 

γίνουν και κάποιες άλλες. Θα γίνουν. Τον περιμένουμε τον αγώνα σπάσει κι αλλού. Θα 

δημιουργηθούν τα επόμενα, δηλαδή, 2,5 χρόνια επί 2,5 χρόνια μέχρι να τελειώσει το έργο 

θα είμαστε, η περίοδος από το Μάιο μέχρι τον Οκτώβριο, στο κόκκινο, είτε για τη διαχείριση 

της πηγής, είτε για τις βλάβες, είτε για την ποσότητα. Η ΔΕΥΑ τώρα, η ΔΕΥΑ Πρέβεζας, η 

ΔΕΥΑ Πρέβεζας που ξεχωρίζει από όλες των όμορων δήμων ξεχωρίζει γιατί ούτε 

εισπρακτικός μηχανισμός έχει μείνει, ούτε δεν εκτελεί έργα ουσίας. Γιατί τα χρήματα και τα 

έργα που πήρε από τις προσκλήσεις και για τη διαχείριση του πόσιμου νερού ξεπερνάν τα 

10-12 εκατομμύρια στην τελευταία πενταετία. Κάτι τέτοιο σε όμορους νομούς δεν θα βρείτε 
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πουθενά.  Ούτε σε μελέτες ούτε σε έργα. Ενδεχομένως οι όμοροι δήμοι θεωρήσανε να 

κάνουν περισσότερες αναπλάσεις, θεωρήσανε να κάνουν κάτι άλλο και στη διαχείριση του 

πόσιμου νερού έχουν μείνει με ελάχιστες δυνατότητες και προσπαθούν τώρα σε μία κρίση, 

η οποία είναι κρίση και δεν βρίσκεις εύκολα νερά και ο μεγάλος πληθυσμός να βρουν 

λύσεις. Αποδεδειγμένα εμείς λοιπόν από τη ΔΕΥΑΠ διαχειριζόμαστε το πόσιμο νερό και με 

τις τηλεμετρίες και με την αντικατάσταση αγωγών και με τη διαχείριση της δεξαμενής, με 

τέτοιον τρόπο που τα προβλήματα αν συγκρίνουμε προβλήματα μεταξύ Βόνιτσας και 

Λευκάδος, είναι μέρα με τη νύχτα. Γιατί αν ήμασταν σε τέτοιο καθεστώς θα μιλάγαμε τώρα 

ότι δεν θα είχαμε ακόμα νερό. Το πώς διαχειριζόμαστε την κεντρική μας δεξαμενή δεν έχει 

κανένας άλλος τέτοιο σύστημα, που όχι μόνο τη δεξαμενή και το δίκτυο που φτάνει στο 1 

εκατομμύριο και κάτι, 1.200.000 διαχείριση τι; Που μας δίνει την μείωση του ρεύματος, 

μείωση της πίεσης όταν θέλουμε και το τι έχουμε στη δεξαμενή. Ακούστηκαν πολλά, βάνες, 

ιστορίες, τα ΜΜΕ αυτά θέλουν, τραμπουκισμοί λέει και τα λοιπά, με έδειχναν εμένα να 

παλεύω με το δήμαρχο. Σας πληροφορώ ότι η καθημερινή μου επαφή με το δήμαρχο είναι 

αυτή και μάλιστα ο δήμαρχος δεν περίμενε το μέγεθος, η αλήθεια είναι, αυτών των 

βλαβών. Δεν περίμενε ότι παρόλο που η επίβλεψη ήτανε της Λευκάδος, του αγωγού, 

υπεύθυνη για τον αγωγό, για τις βλάβες είναι ξεκάθαρα ο Σύνδεσμος. Δεν περίμενε ότι 

αυτό το πράγμα θα δημιουργήσει τέτοιο θέμα μεγάλο. Δεν εκτιμήσανε σωστά παρόλο που 

λέγαμε και είχαμε συναντηθεί και στο Λούρο πριν 5-6 μήνες και του λέγαμε για τις βλάβες 

ότι θα μας βγουν μπροστά. Μη κοιτάμε τώρα το χειμώνα και την άνοιξη που δεν έχουμε 

θέμα, το καλοκαίρι θα το βρούμε Δήμαρχε. Τέλος πάντων, δημιουργήθηκαν και νέα 

σπασίματα. Λοιπόν, όλα αυτά ήρθαν σε μία περίοδο, τουλάχιστον μέσα στον Ιούνιο, που 

πραγματικά τη διαχείριση αυτών των βλαβών, έγινε με τέτοιον τρόπο που σε ένα ποσοστό 

βλέπουμε τη διαφορετικότητα των ποσοτήτων εντός των ημερών. Άρα, με όχι άλλες βλάβες 

ενδεχομένως να πάμε και πολύ καλά το καλοκαίρι αφού ενισχύουμε και την πηγή. Έλεγα 

λοιπόν πριν ότι η ΔΕΥΑ Πρέβεζας ό,τι έχει να κάνει εκτός από τα έργα ουσίας των πάνω από 

10 εκατομμύρια στη διαχείριση του πόσιμου νερού, δεν έχει σταματήσει το να προβλέπει 

και τις μελέτες. Δεν υπήρχε καμία μελέτη η οποία ή έχει να κάνει με οικισμούς 

υδροδοτήσεων, Μιχαλίτσι, Φλάμπουρα, Νικόπολη και Μύτικα, οι οποίες δίνουν αντίστοιχα 

έργα πάνω από 12 εκατομμύρια μαζί και το λέω μαζί με την αποχέτευση της μελέτης του 

Μύτικα. Δεν υπήρχε ούτε μία μελέτη μέσα στα συρτάρια. Οτιδήποτε λέγανε επί 15 χρόνια, 

20 για το Μύτικα, μακάρι να υπήρχε μια μελέτη αποχέτευσης και να την τρέχαμε πολύ πριν 

μήπως βρίσκαμε και πιο γρήγορα κάποια πρόσκληση. Αυτή όμως τη στιγμή η ΔΕΥΑ 

Πρέβεζας με τα χρήματα των δημοτών μας, με ίδια συμμετοχή η οποία ξεπέρασε τα 

150.000 ευρώ, συμμετοχή στις 250.000 περίπου του Τρίτση, ήρθε και έχει κάνει μελέτες οι 

οποίες μελέτες είναι για έργα στα οποία ξεπερνάνε τα 12 εκατομμύρια. Επίσης, μεγάλη 

μελέτη και μελετήθηκε σωστά πλέον ο βιολογικός της Πρέβεζας, δεν είναι και προσπαθούμε 

τώρα για την χρηματοδότηση και την επέκταση και την διαχείριση τους, για να μπορεί να 

παραλαμβάνει και άλλους οικισμούς, τάξη μελέτης κοντά στα 6 εκατομμύρια, που 

περιμένουμε και εκεί να ανοίξει η αντίστοιχη πρόσκληση. Αυτά έγιναν με την σωστή 

διαχείριση και των ίδιων πόρων της ΔΕΥΑ, τη σωστή διαχείριση των χρημάτων των 

δημοτών γιατί η επιχείρηση ΔΕΥΑΠ είναι ένα Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου. Δεν 

επιχορηγείται, δεν παίρνει λεφτά από το κράτος. Τα μόνα χρήματα που χρησιμοποιούν είναι 

των δημοτών μας για οτιδήποτε αλλαγές γίνονται, για οτιδήποτε χρηματοδοτήσεις, για το 

προσωπικό της, για τις βλάβες, για όλα, είναι χρήματα τα οποία βγαίνουν από το ταμείο και 

έρχονται από τους δημότες. Και όταν λέμε και ότι ξεκινήσαμε αυτή τη διεύρυνση, η 

διεύρυνση δεν ήταν εύκολη. Αν ήταν εύκολη θα είχε γίνει από το 2011, το 2012, το 2014 

που χορηγήθηκε. Ήρθαμε, την κάναμε το 2022. Για να κάνεις μία διεύρυνση σε άλλες 

δημοτικές ενότητες, όταν από το 2017 δεν υπήρχε σε κανένα προϋπολογισμό και ήρθαμε, 

το κάναμε, δεν ήταν εύκολη υπόθεση. Την κάναμε όμως και αρχίζουμε, βρίσκουμε τα 

πατήματα και είμαστε έτοιμοι να κάνουμε ακόμα πιο μεγάλη διεύρυνση αν χρειαστεί και με 

το Δήμο Ζηρού και με τη Βόνιτσα και με τη Λευκάδα. Έχουμε την εμπειρία, τη διαχείριση να 

μαζέψουμε όλοι όλο το πόσιμο νερό, τη διαχείριση του πόσιμου νερού, από τη μία πηγή να 

διαχειρίζεται από τη ΔΕΥΑ Πρέβεζας με τη συμμετοχή και των όμορων δήμων.  Η όλη η 

διαχείριση αυτή λοιπόν του πόσιμου νερού θα γίνει σίγουρα πολύ καλύτερη με τη νέα 

δεξαμενή που έρχεται από το έργο η οποία κατασκευάζεται. Τεράστια δεξαμενή η οποία θα 

διαχειριστούμε και την πρώτη και τη δεύτερη και την παλιά δεν θα την κλείσουμε. Έτσι, η 

δεύτερη δεξαμενή είναι σε ύψος λίγο πιο πάνω, ήδη έχει χωροθετηθεί και μάλιστα έχει 
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μελετηθεί με τέτοιον τρόπο όπου θα έχουμε επιπλέον φυσική ροή χωρίς να χρησιμοποιούμε 

αντλίες και μοτέρ που τώρα δίνουν ένα κόστος στη ΔΕΥΑ πάνω από 200.000 ρεύμα το 

χρόνο. Άρα, εδώ ο προγραμματισμός σε σχέση με τη διαχείριση του πόσιμου νερού θα 

ολοκληρωθεί και θα έχουμε αποτελέσματα με την ολοκλήρωση του αγωγού. Η συνεργασία, 

μην ακούτε το τι γίνεται, υπάρχει συνεργασία. Υπάρχει συνεργασία με τη Λευκάδα. Υπάρχει 

συνεργασία και με την Άρτα και με τη Φιλιππιάδα και με όλους τους Συνδέσμους. Όταν 

όμως δημιουργούνται προβλήματα, σίγουρα θα υπάρχουν και εντάσεις. Σίγουρα υπάρχουν 

διαφορετικές απόψεις, ως προς τις ποσότητες, όταν δεν είναι στο σύνολο υπαρκτές και όχι 

να φαίνονται στα χαρτιά τόσα κυβικά και να έρχονται λιγότερα. Έτσι λοιπόν θα πορευτούμε 

και φέτος με επιφυλακή, με όλα τα μέσα που διαθέτει ΔΕΥΑΠ, με τη βοήθεια που δώσαμε 

στα χωριά και κάναμε το χειμώνα έργα είτε λέγεται Βρυσούλα, είτε λέγεται Κοτσανόπουλο, 

είτε λέγεται Σκιαδάς, είτε λέγεται Άνω Ράχη, είτε λέγεται όλη εκεί η Λάκκα, είτε λέγεται από 

εδώ από τη διαχείριση στην άλλη και κλείνοντας ως προς το έργο του παραλίου κομμάτι, θα 

ξανά δημοπρατηθεί, ήδη η μελέτη είναι σχεδόν έτοιμη, θα έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο 

και έγκριση από το Υπουργείο Εσωτερικών. Οι συναντήσεις μας μαζί με τον Δήμαρχο 

Πάργας στο πλαίσιο και εκεί συνεργασίας και ομοφωνίας, γνωρίζουμε ότι η πηγή είναι στη 

Χόχλα, υδροδοτείται πολύ μεγαλύτερο μέρος από την πλευρά του Δήμου Πρέβεζας, σε μία 

πρώτη και δεύτερη φάση θα ολοκληρωθεί και θα δημοπρατηθεί ώστε να μην χάσουμε αυτά 

τα 6 εκατομμύρια και να λέμε ότι έχουμε και τη διαχείριση στο κομμάτι αυτό του πόσιμου 

νερού και αυτό το έργο εκτελείται από το Δήμο ως Τεχνική Υπηρεσία και θα παραδοθεί στην 

ΔΕΥΑΠ με τη διαχείριση, συνολική πλέον, του πόσιμου νερού που θα είναι για ολόκληρα τα 

χωριά. Με τους βιολογικούς νομίζω τα είπατε. Εδώ η χρηματοδότηση των Συνδέσεων για 

την περιοχή του Ζαλόγγου μετά την ολοκλήρωση της καταγραφής που γίνεται με τα 

υδρόμετρα παράλληλα βλέπουμε και τις συνδέσεις του βιολογικού. Πρέπει να κινηθούμε 

γρήγορα έχοντας βέβαια την προθεσμία ότι η δοκιμαστική λειτουργία, ενδεχομένως, να 

ξεκινήσει μέσα στο χειμώνα αν πάνε όλα τα σε σχέση με την Περιφέρεια. Οπότε και εδώ οι 

περιοχές άμεσα που είναι το Κανάλι, τα περισσότερα σπίτια, σίγουρα και οι ιδιώτες θα 

ενημερωθούν ώστε να μπορέσουμε να ξεκινήσει και εκεί ο βιολογικός. Βέβαια, στο μυαλό 

της ΔΕΥΑ πάντοτε και εδώ να κλείσω με αυτό, είναι το να έχουμε τα λιγότερα έξοδα για να 

έχουμε τα λιγότερα χρήματα που δίνουν οι δημότες. Το ενεργειακό κόστος είναι πολύ 

μεγάλο. Παρόλα αυτά όμως κινείται προς το πλαίσιο της ενεργειακής διαχείρισης των 

αντλιοστασίων. Μέσα στον Ιούλιο συνδέεται και το φωτοβολταϊκό του Λούρου που θα δώσει 

λιγότερες κάποιες κιλοβατώρες οι οποίες θα συμψηφίζονται με το με τη ΔΕΗ. Καθώς επίσης, 

νομίζω, κύριε Δαρδαμάνη, υπάρχει και μία μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης των 

αντλιοστασίων που ενδεχομένως υπάρχει και αυτή πρόταση έτσι ώστε τα αντλιοστάσια αυτά 

τα οποία συμπληρώνει 20ετία καθώς επίσης και του Λούρου είτε του Ζαλόγγου με την 

χρηματοδότηση να μπορέσουμε να έχουμε συμψηφισμό και καλύτερη διαχείριση του 

ρεύματος. Το κόστος είναι τεράστιο. Εάν μπείτε και δείτε ΔΕΥΑ ανά την Ελλάδα με 

εκατομμύρια στο ενεργειακό κόστος, εδώ διαχειριζόμαστε με τέτοιο τρόπο ώστε να 

χρωστάμε τα λιγότερα. Γι αυτό και θεωρώ ότι σε έναν απολογισμό που μπορούν να τεθούν 

όλα τα θέματα και κύριε Κίκερη και κύριε Δαρδαμάνη, σε ένα απολογισμό πως θα γίνει 

απολογισμός της Δημοτικής Αρχής ενδεχομένως να γίνει και ένας απολογισμός αλλά και 

βάση ερωτημάτων και μια Ειδική Συνεδρίαση για όλα αυτά τα θέματα της ΔΕΥΑ και τη 

διαχείριση του πόσιμου νερού. Σας ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Τα ερωτήματά σας. Μισό λεπτό. Κύριε Τζίμα.  

ΤΖΙΜΑΣ: 

Λοιπόν, έχω σημειώσει δυο-τρία πράγματα, την αναφορά σας κύριε πρόεδρε της ΔΕΥΑΠ και 

από σας κύριε Δήμαρχε. Θα είμαι συμπυκνωμένος σε αυτά, για να μην κουράσω. Λοιπόν, 

είπατε και πραγματικά παρατηρώ κύριε Δαρδαμάνη, κάθε φορά που δίνετε μία συνέντευξη 

αναφέρεστε για το προσωπικό της ΔΕΥΑ ότι είναι τα πτυχία, τα μεταπτυχιακά, οι σπουδές, 

μεγάλο εύρος γνώσης. Όμως, αυτή η γνώση δεν κατέστη εφικτή ώστε να αποφύγει η ΔΕΥΑ 

και ο Δήμος Πρέβεζας ένα πρόστιμο 37.000 ευρώ από την Αποκεντρωμένη την 

προηγούμενη χρονιά και ένα πρόστιμο 30.000 ευρώ. Ήρθε στο Δήμο λόγω για τις 

αδειοδοτημένες πηγές. Άρα, λοιπόν, να τα βγάλουμε λίγο αυτά τα θέματα γιατί κουράζουν 

και τον κόσμο όταν ακούει συνέχεια για μεταπτυχιακά. Νερό θέλει να πιει, να πλυθεί και να 

μην τρώει πρόστιμα. Λοιπόν, είπατε για να γίνει μία διευρυμένη συζήτηση. Πολύ σωστά το 

είπατε για να υπάρχει και μία ευαισθητοποίηση του κοινού. Αν και βέβαια με αυτό τον 
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τρόπο αδειάσατε και τον κύριο Ζέρβα γιατί το είχε προτείνει νωρίτερα σε συνέντευξή του 

στο ραδιόφωνο ο κύριος Ζέρβας, γι αυτό ίσως και έφυγε. Λοιπόν, θα φτάσω και στο 

ερώτημα. Λοιπόν, είπατε επίσης, ότι είμαστε πολύ μπροστά από τη Λευκάδα. Το κρατώ για 

να κλείσω και με του κυρίου Δημάρχου την τοποθέτηση. Κύριε Δήμαρχε, είπατε ότι εδώ 

απαιτείται ένα κοινό συνεργείο. Μα τι απαιτείται, αφού το ψήφισμα που βγάλατε από τη 

Λευκάδα μετά από τη συνάντηση, ήταν ότι θα προχωρήσετε με κοινό συνεργείο και όχι η 

διαχείριση που γίνεται από τον πρόεδρο μόνο του Συνδέσμου Ύδρευσης Πρεβέζης-Ζηρού. 

Άρα, πρέπει να κινείται ο πρόεδρος σε ένα πλαίσιο κοινού συνεργείου. Όχι απαιτείται να 

γίνει. Χθες το είπε το ψήφισμα που εσείς ψηφίσατε και το βγάλατε. Γιατί ακριβώς διαβάσαμε 

όλοι το τι αναφέρονταν εκεί, αν και δεν έγινε αναφορά καθόλου ίσως και σκόπιμα για το 

θέμα το τι καταναλώσεις θα παίρνει η Λευκάδα και τι η Πρέβεζα. Κύριε Δήμαρχε, έγινε τότε 

η επίσκεψη του κυρίου Δημάρχου της Λευκάδας κι εσείς την επόμενη μέρα απείχατε. Δεν 

βγήκατε να προστατεύσετε, θεωρώ, είμαι λάθος; Είμαι λάθος. Αλλά πιστεύω όμως ότι 

δηλαδή, εσείς κρατήστε το και χαρακτηρίστε το, αλλά πιστεύω όμως ότι ένας δήμαρχος 

όταν γίνεται ένα θέμα μέσα στην ζώνη ευθύνης του, βγαίνει αν μη τι άλλο αμέσως να 

υποστηρίξει τα συμφέροντα του Δήμου, το κύρος και την αξιοπιστία. Εσείς αντ αυτού είχατε 

εξαφανιστεί, δεν υπήρχατε πουθενά από την επόμενη μέρα. Οι φωτογραφίες τρέχανε σε 

όλα τα μέσα ενημέρωσης με το Δήμαρχο Λευκάδας να είναι πάνω από την συγκεκριμένη 

θέση στο κολυμβητήριο και καλέστηκε ο Γιάννης ο Δαρδαμάνης σαν πρόεδρος της ΔΕΥΑ να 

βγάλει το φίδι από την τρύπα. Εσείς όμως σαν δήμαρχος δεν υπήρχατε πουθενά. Θα έρθω 

τώρα στο πολιτικό.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Το ερώτημά σας παρακαλώ. 

ΤΖΙΜΑΣ: 

Με την φωνή δεν βγαίνει κάτι, αδικείτε τον εαυτό σας. Έτσι λοιπόν, δεν πήγατε κόντρα 

γιατί εγώ δεν δηλώνω ξερόλας.  Μισό λεπτό, κυρία Πρόεδρε, δεν είμαι Π.Ε., ούτε ξέρω από 

booster, ούτε από αντλίες.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

(δεν ακούγεται διότι μιλάει εκτός μικροφώνου) 

ΤΖΙΜΑΣ: 

Αυτό σας το επιστρέφω, είναι ειρωνεία και να ανακαλέσετε. Να την ανακαλέσετε, να την 

ανακαλέσετε. Δεν πειράζει. Τυπώθηκε. Λοιπόν, επειδή λοιπόν ο πρωθυπουργός και η ΤΕΡΝΑ 

έχουν δώσει την δέουσα σημασία στην Λευκάδα, γι αυτό και υπογράφηκε η σύμβαση στη 

Λευκάδα. Λοιπόν, εδώ δεν θελήσατε να βγείτε καν και να υποστηρίξετε τη θέση της 

Πρέβεζας. Ο Δήμαρχος της Λευκάδας μέσα στην πόλη κι εσείς απών. Ναι, καταλαβαίνω. 

Έχετε ένα θέμα γιατί εφόσον έπεσε όλο το βάρος στη Λευκάδα για να υπογραφεί ο 

καινούργιος αγωγός, δεν θέλετε να πάτε κόντρα. Ναι, αλλά πρέπει να προστατεύστε και τα 

συμφέροντα της Πρέβεζας. Δεν μπορεί να κρύβεστε. Άρα λοιπόν, είναι αυτό το πράγμα, μα 

δεν μπορεί ο Δήμαρχος της Λευκάδας να είναι μέσα στην Πρέβεζα. Το ερώτημα λοιπόν είναι 

γιατί δεν βγήκατε να υποστηρίξετε. Είστε Δήμαρχος. Γιατί λοιπόν σε πολιτικό επίπεδο γιατί 

δεν υποστηρίξατε; Στη Λευκάδα πήγατε μετά από 10 μέρες κύριε Δήμαρχε. Λοιπόν, γιατί 

δεν βγήκατε την επόμενη μέρα να στηρίξετε το Δήμο της Πρέβεζας  και κρυφτήκατε όλο 

εκείνο το χρονικό διάστημα και ήταν μόνο, προς τιμήν του, ο Γιάννης ο Δαρδαμάνης που 

προσπαθούσε να κρατήσει ένα ισοζύγιο. Λεονταρισμούς και ο Γιάννης αλλά τέλος πάντων, 

προσπαθούσε να κρατήσει όρθιο το  κύρος. Κρίνεται ελλιπής. Μπορείτε να μου απαντήσετε 

γιατί…. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Το ερώτημά σας. Έχετε κάποιο άλλο ερώτημα; Αυτό είναι το ερώτημά σας; Έχετε κάποιο 

άλλο να υποβάλλετε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Εσείς θεωρείτε ότι αν ήταν στη θέση, αν ήσασταν εσείς δήμαρχος μπορεί να κάνατε κάτι 

άλλο. Εγώ έχω τους συνεργάτες μου, έχω τις αρμοδιότητες στον καθέναν, έχω τον 

πρόεδρο όπου είναι στην πηγή… 

ΤΖΙΜΑΣ: 

Δηλαδή στη Λευκάδα αν πηγαίνατε εσείς δεν θα έβγαινε ο κύριος Βεργίνης. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Έχετε κάποιο άλλο ερώτημα; 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Ο κύριος Βεργίνης είναι πρόεδρος του Συνδέσμου, δεν λειτούργησε σαν δήμαρχος, κύριε 

Τζίμα. Είναι πρόεδρος του Συνδέσμου. 

ΤΖΙΜΑΣ: 

Κύριε Δήμαρχε, λυπάμαι. Είστε Δήμαρχος.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Κύριε Τζίμα, έχετε κάποιο άλλο ερώτημα να υποβάλλετε; Αν έχετε κάποιο δεν αδικώ 

κανέναν. Μην αγχώνεστε. Έχετε κάποιο άλλο ερώτημα; Έχετε κάποιο άλλο ερώτημα; Ναι. 

Από σας μαθαίνω. Ευχαριστώ. Από εσάς μαθαίνω και μαθαίνω και γρήγορα. Κάποιο άλλο 

ερώτημα; Κάποιο άλλο ερώτημα; Κύριε Παγγέ, δεν έχετε το λόγο. Διακόπτεται η 

συνεδρίαση.  

(Διακοπή Συνεδρίασης) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Συνεχίζεται η διακοπείσα συνεδρίαση. Κύριε Τζίμα, αν έχετε την καλοσύνη υποβάλλετε και 

συνολικά τα ερωτήματά σας αν έχετε κάποιο ερώτημα. Ωραία. Κάποιος άλλος θέλει να 

υποβάλει ερώτημα; Κύριε Κουμπή. 

ΚΟΥΜΠΗΣ: 

Καλησπέρα και πάλι. Το νερό, όπως ξέρουμε όλοι, είναι κοινωνικό αγαθό και εδώ σαν 

Δημοτικοί Σύμβουλοι είναι για να εξασφαλίσουμε την παροχή αυτή στους δημότες μας. Οι 

ποσότητες που λαμβάνονται καθορίζονται με την άδεια χρήσης νερού, η ΚΥΑ όπως είπε ο 

κύριος Σαριάνογλου, που αναφέρει τις ποσότητες οι οποίες βγαίνουν με βάση τον 

πληθυσμό που έχει ο καθένας και τις ξενοδοχειακές μονάδες, αυτό αναφέρει γενικά για την 

άδεια χρήση νερού και βγαίνει ανά Σύνδεσμο Ύδρευσης, ανά Σύνδεσμο Ύδρευσης 

Λευκάδας, Άρτας και Πρέβεζας και δεύτερον υπάρχει και μία μελέτη, η οποία υπάρχει της 

ΔΕΥΑΠ του 1984 που αναφέρει για τον καινούργιο αγωγό τότε που έγινε τι ποσότητες 

λαμβάνει η Πρέβεζα. Με βάση αυτές τις δύο εγκυκλίους, επίσημες αποφάσεις λαμβάνουμε 

τις ποσότητες που θέλουμε. Εντάξει; Μισό λεπτό Γιάννη.  

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: 

(δεν ακούγεται διότι μιλάει εκτός μικροφώνου) 

ΚΟΥΜΠΗΣ: 

Μισό λεπτό Γιάννη. Μη με διακόπτεις. Έτσι; Τι κάναμε; Εμείς τι είμαστε εδώ για να 

εξασφαλίσουμε αυτές τις ποσότητες; Τι κάναμε εμείς σε όλα αυτά; Το Μάιο του 2024 έγινε 

μια σύσκεψη στο δημαρχείο που συμμετείχε ο Δήμαρχος Πρέβεζας, ο Δήμαρχος Άρτας, ο 

εκπρόσωπος του Δήμου Ζηρού και ο Δήμαρχος Λευκάδας. Και τι υπάρχει σε αυτή την 

ανακοίνωση που έπαιξαν όλα τα site; Πρώτον, δέσμευση μόνο για τη Λευκάδα την 

ποσότητα που θα παίρνει η Λευκάδα. Καμία δέσμευση για μας. Καμία. Αναφέρει 

χαρακτηριστικά ότι η δέσμευση που είναι για τη Λευκάδα, για το αντλιοστάσιο του Ακτίου 

700 κυβικά. Δηλαδή, ο Δήμαρχος νοιάστηκε για τους Λευκαδίτες, την ποσότητα που θα 

παίρνουν και όχι για το Δήμο Πρέβεζας και για τους δημότες μας. Δεύτερον, υπάρχει στην 

ίδια ανακοίνωση και η απόφαση για κοινό… θα με αφήσεις να ολοκληρώσω. Αυτή η 

απόφαση την ισχυρίζονται και την διατυμπανίζουν οι Λευκαδίτες. Μη με διακόπτεις. 

Δεύτερον, υπάρχει στην ίδια κοινή ανακοίνωση για κοινό συνεργείο που θα βρει τις βλάβες 

που υπάρχουν στον αγωγό. Και ρωτάω τον πρόεδρο του, έτσι δεν είναι κύριε Σαριάνογλου; 

Έγινε αυτό το κοινό συνεργείο; Είχαμε όλο το χειμώνα μπροστά μας για να βγουν οι βλάβες 

αυτές. Μάλλον δεν έγινε καμία ενέργεια, από ότι καταλαβαίνω, για να φτάσουμε καλοκαίρι 

και να επιρρίπτουμε ευθύνες στο Σύνδεσμο Λευκάδας που είναι η αρμοδιότητά του. Οπότε 

εμείς κανονικά με έγγραφο του Συνδέσμου και εφόσον έγινε το κοινό συνεργείο να 

στείλουμε στο σύνδεσμο Λευκάδας ότι υπάρχουν οι συγκεκριμένες βλάβες και να αναλάβει 

τη δράση του, την ευθύνη του. Αυτή ήταν η δικιά μας υποχρέωση. Κάναμε σύσκεψη. Δεν 

κάναμε κάποιο έγγραφο, κάποιο έγγραφο, κύριε Δήμαρχε. Τρίτον. Έγινε όλη αυτή η 

κατάσταση και ο Δήμαρχος, έχει δίκιο ο κύριος Τζίμας, ήταν εξαφανισμένος. Ο κόσμος της 

Πρέβεζας δεν είχε νερό και ο Δήμαρχος αντί να βγει μπροστά και να υπερασπιστεί το λαό 

της Πρέβεζας, απουσίαζε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Το ερώτημά σας.   

ΚΟΥΜΠΗΣ: 

Και τι έκανε; Ταυτόχρονα ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ύδρευσης Φιλιππιάδας, ο κύριος 

Σαριάνογλου, με ανακοινώσεις τον εκθείαζε. Ενώ σήμερα βλέπουμε με τη σημερινή του 
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παρουσία μου θυμίζει την πρόταση εδοξάσθη κρυπτόμενος και καταποντίστε 

εμφανιζόμενος.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Το ερώτημά σας.   

ΚΟΥΜΠΗΣ: 

Τρίτον επειδή χρειάζεται επικαιροποίηση της άδειας χρήσης νερού και είναι οπωσδήποτε 

επιτακτική ανάγκη να γίνει αυτό αλλά αυτό πρέπει να γίνει γιατί λαμβάνονται στοιχεία, 

ξενοδοχειακές μονάδες που υπάρχουν, ο πληθυσμός και οτιδήποτε άλλο. Συν ότι στις 

άδειες χρήσεις νερού που λαμβάνεται για την Λευκάδα έχουν γίνει κάποιες γεωτρήσεις που 

έχουν πάρει άδεια χρήσης νερού για την ύδρευση της Λευκάδας και στο Μεγανήσι και σε 

κάποιες άλλες περιοχές, δεν λαμβάνονται αυτές υπόψιν. Οπότε για να μην έχουμε 

προβλήματα, μπορεί η πηγή όντως να έχει προβλήματα και δεν αμφισβητώ τον Πρόεδρο 

του Συνδέσμου, θα πρέπει σοβαρά, επειδή μάλλον θα πάμε για αλλαγή αυτής της άδειας 

χρήσης και για επικαιροποίηση, θα πρέπει να πάμε με κάποιον τεχνικό σύμβουλο, με 

κάποιον ειδικό, έτσι ώστε τις ποσότητες που δικαιούμαστε και που χρειάζεται η πόλη μας να 

τις εξασφαλίσουμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Ωραία. Θέλει κάποιος άλλος να θέσει κάποιο ερώτημα ή να απαντήσετε σε κάτι κύριε 

Δαρδαμάνη; Κύριε Σαριάνογλου; Κύριε Κύρλα, θέλετε εσείς να θέσετε κάποιο ερώτημα; 

Μισό λεπτάκι.  Κύριε Κύρλα, θέλετε εσείς να θέσετε κάποιο ερώτημα για να απαντηθούν 

συνολικά; Τοποθέτηση μετά. Ωραία. Επομένως, θα απαντήσετε εσείς κύριε Σαριάνογλου σε 

κάτι; Θέλετε; Ωραία. Κύριε Δαρδαμάνη. 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: 

Απλώς θα ήθελα, επειδή αναφέρθηκε ο κύριος Τζίμας και είπε ότι πήραμε δυο πρόστιμα 

30.000 και 37.000 στη ΔΕΥΑ. Η ΔΕΥΑ δεν έχει πάρει κανένα πρόστιμο και πήραμε την άδεια 

χρήσης των πηγών και των γεωτρήσεων, την πήραμε 30/5. Οπότε τις έχουμε όλες 

αδειοδοτημένες και μάλιστα ήταν ένα από τα προαπαιτούμενα να συμπεριληφθεί στο 

φάκελο της ενεργειακής αναβάθμισης των αντλιοστασίων στη Δημοτική Ενότητα Ζαλόγγου, 

ύψους 3 εκατομμυρίων ευρώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Κύριε Σαριάνογλου θέλετε να προσθέσετε κάτι; 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ:  

Επειδή έπεσε το πρώτο πρόστιμο πέρυσι ήταν στη διαδικασία που κάναμε,  ήρθαν φέτος, 

έλεγξαν, έφεραν κάποιες παρατηρήσεις και μετά πήρα τις άδειες.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Κύριε Σαριάνογλου, κάντε κι εσείς… Μα ναι, να απαντήσει σχετικά θέλει ο κύριος 

Σαριάνογλου. Σας ακούμε.   

ΚΟΥΜΠΗΣ: 

(δεν ακούγεται διότι μιλάει εκτός μικροφώνου) 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: 

Τα σπασίματα αυτά τα ξέρουν από τα Χριστούγεννα οι Λευκαδίτες. Πρώτον. Αλλά το κύριο 

ήταν αυτό το έκτακτο που έγινε πριν μια βδομάδα. Δεν ήταν τα μικροσπασίματα που είναι 

υπάρχουν. Τα 11 σπασίματα αυτά υπάρχουν. Γίνανε τα 4. 

ΚΟΥΜΠΗΣ: 

(δεν ακούγεται διότι μιλάει εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Κύριε Σαριάνογλου, δεν θα κάνετε διάλογο μεταξύ σας. Δεν γίνεται. Κύριε Σαριάνογλου, 

κύριε Σαριάνογλου, αν έχετε κάτι να πείτε σε σύνολο. Κύριε Παγγέ, κύριε Παγγέ, θα 

διακόψω ξανά, θα διακόψω ξανά. Κύριε Παγγέ. Θέλει κάποιος άλλος να υποβάλλει ένα 

ερώτημα; Δεν έχετε το λόγο κύριε Κουμπή. Ωραία. Νομίζω θα διακόψω ξανά. Αν έχετε την 

καλοσύνη, θέλετε να κλείσετε λίγο το θέμα με κάτι που έχετε να πείτε;  Κυρία Κατσαούνου.  

ΚΑΤΣΑΟΥΝΟΥ: 

Επειδή και η ώρα είναι περασμένη θα είμαι πολύ σύντομη. Θα σταθώ λίγο στο κομμάτι που 

ανέφερε πριν και ο Δήμαρχος για το ότι υπήρχαν διαπληκτισμοί, τσακωμοί, αντιπαραθέσεις. 

Από πλευράς μου, με την ιδιότητα που είχα φτάσει εκείνο το βράδυ στο σημείο που 

αναφέρει και ο κύριος Δαρδαμάνης στην βάνα κάτω στο κολυμβητήριο. Δεν είδα καμία 

αντιπαράθεση. Κανέναν να σταματάει το Σύνδεσμο της Λευκάδος να μην πλησιάσει τη 

βάνα. Σε καμία περίπτωση. Ήταν πάνω από τη βάνα και οι δύο Σύνδεσμοι και κοίταζαν 
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προφανώς κάποιες μετρήσεις, από ότι κατάλαβα. Με την ιδιότητά μου εκείνη την ημέρα σαν 

αξιωματικός υπηρεσίας, η αστυνομία δεν στάθηκε στο πλευρό κανενός και δεν στέκεται στο 

πλευρό κανενός. Στέκεσαι στο πλευρό του πολίτη. Δεν προσπαθεί να δικάσει εκείνη τη 

στιγμή. Συστήθηκαν τα νόμιμα. Αμφότεροι επιφυλάχθηκαν αυτών. Έγινε μία έντονη στην 

αρχή, αλλά μετά καθησυχάστηκαν τα πνεύματα και έγινε μία διαλογική συζήτηση. Κι εγώ 

εκείνο το βράδυ, είδα περίπου 10 συνεργάτες του υποτιθέμενου απόντα Δημάρχου να είναι 

εκεί ενωμένοι για να λύσουν το πρόβλημα. Το μόνο που έχω να πω είναι «η ισχύς εν τη 

ενώσει».  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Ο κύριος Καλύβας θέλει να ρωτήσει κάτι. Μισό λεπτό. Κύριε Καλύβα. Μεταξύ σας μην 

κάνετε διάλογο. Είπα πάλι, ο διάλογος θα μεταφερθεί εκτός αίθουσας.  

ΚΑΛΥΒΑΣ: 

Θέλω να ρωτήσω ένα πράγμα. Αυτή τη στιγμή υπάρχει αυτή η δεδομένη κατάσταση με ένα 

εύθραυστο δίκτυο Λευκάδα, Πρέβεζα και λοιπά. Περιμένουμε το νέο αγωγό. Ο νέος αγωγός 

όταν γίνει σε τρία-τέσσερα χρόνια, δεν ξέρω πότε θα τελειώσει, πόσο σε κυβικά θα 

δυναμώσει; Αυτό το νούμερο δεν έχω ακούσει. Ο νέος αγωγός, πόσα κυβικά θα ενισχύσει 

το ήδη δίκτυο; Ταυτόχρονα όμως οι ανάγκες όταν θα είναι 2026, 2027, 2028, 2029, 2030, 

πότε θα έρθει αυτό τα κυβικά, με όλη αυτή την αστάθεια δηλαδή είτε από τις πηγές που 

μιλούσε ο Γιώργος που έχουμε μια νευρικότητα που δεν ξέρουμε του χρόνου μπορεί να 

είναι χειρότερα τα πράγματα. Δηλαδή, ο κόσμος πρέπει να ξέρει ότι τα επόμενα χρόνια είναι 

εύθραυστη η κατάσταση και για τις επιχειρήσεις τους και σαν το σπίτι, το ένα, το άλλο. 

Είναι όλα εύθραυστα. Πρέπει να γίνει μια συζήτηση, αυτό που λέει ο, δηλαδή αυτό δεν 

είναι… του χρόνου θα είναι χειρότερα τα πράγματα. Τον άλλο χρόνο ακόμα χειρότερα και 

θα περιμένουμε πότε θα συνδεθούμε με το νέο αγωγό και τη παροχή και μπορεί να είναι 

παλιός τότε. Όσο διογκώνονται γιατί διογκώνονται οι ανάγκες συνέχεια, είτε Λευκάδα 

λέγεται, είτε η περιοχή η δική μας, μην είναι παλιός τότε, η παροχή του. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Ωραία. Ευχαριστούμε. Κύριε Σαριάνογλου, θέλετε να απαντήσετε εσείς;  

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: 

Θα επαρκεί το νερό για τουλάχιστον για 40 χρόνια μετά. Και αυτό γιατί. Γιατί αυτή τη 

στιγμή στην πηγή το 60% του νερού χάνεται, φεύγει από κάτω και πάει στο ποτάμι. Η 

καινούργια υδρομάστευση που θα γίνει μαζί με τον μεγάλο αγωγό που θα μπει το νερό θα 

επαρκεί σας λέω, για πάρα πολύ. Το νερό υπάρχει αλλά χάνεται. Αυτή είναι η διαφορά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Ωραία. Κύριε Κύρλα, την τοποθέτησή σας.  

ΚΥΡΛΑΣ_ΚΩΝ: 

Ευχαριστώ κυρία Πρόεδρε. Το ζήτημα το οποίο συζητάμε στο συγκεκριμένο θέμα είναι ένα 

και πάρα πολύ σοβαρό ζήτημα, όλοι καταλαβαίνουμε τη σοβαρότητα να υπάρχει επάρκεια 

σε καθαρό και άφθονο νερό, αλλά και είναι και ένα ζήτημα το οποίο έχει και πολλές 

πλευρές, πολλές διαστάσεις, έχει τεχνικές διαστάσεις ας πούμε, που μπορεί να μην τις 

ξέρουμε πάρα πολύ καλά, πολιτικές, οικονομικές και τα λοιπά. Όλοι όμως σε γενικές 

γραμμές καταλαβαίνουμε ότι για να μπορεί να υπάρξει επάρκεια σε τροφοδοσία από τις 

συγκεκριμένες πηγές του Αγίου Γεωργίου, χρειάζεται να γίνουν μια σειρά από παρεμβάσεις 

σε επίπεδο πηγής, σε επίπεδο κεντρικού αγωγού και σε επίπεδο τοπικού δικτύου με 

δεξαμενές, αντλίες και τα λοιπά. Καταλαβαίνουμε ότι αυτό το πράγμα για να γίνει έχει ένα 

κόστος. Οπότε απ τη στιγμή που η ΔΕΥΑ και της Πρέβεζας αλλά κι όλες οι ΔΕΥΑ 

λειτουργούνε με ανταποδοτικό τρόπο, βρισκόμαστε σε ένα πρακτικό δίλημμα ή ότι δεν θα 

έχουμε νερό ή ότι θα έχουμε κακής ποιότητας νερό ή ότι για να έχουμε άφθονο και 

ποιοτικό νερό αυτό θα πρέπει να είναι πανάκριβο. Αυτό είναι μία οικονομική διάσταση που 

είναι αποτέλεσμα συγκεκριμένης πολιτικής επιλογής. Όπως και συγκεκριμένης πολιτικής 

επιλογής είναι και το γεγονός ότι στη Λευκάδα λένε το νερό νεράκι γιατί όχι μόνο σε εκείνη 

την περιοχή αλλά και γενικά αν δείτε από μετρήσεις ουσιαστικά το 6% του πόσιμου νερού 

εμείς μπορούμε να αξιοποιήσουμε και από αυτό που αξιοποιούμε, το 50% χάνεται στη 

διαδρομή. Η Λευκάδα θα μπορούσε παραδείγματος χάρη, για να καλύψει την επάρκεια της, 

αν όλα δεν ήταν στη λογική της προσφοράς και της ζήτησης να έπαιρνε τμήμα από τις 

πηγές στην Κορπή. Εκεί στην Κορπή όμως επιλέγει το κράτος να τη δώσει στη Nestle, η 

οποία σε μεγάλο βαθμό κερδοφορεί ενώ η Λευκάδα διψάει. Δηλαδή ας πούμε, από εκείνες 

τις πηγές θα μπορούσαν 10 Λευκάδες να πιουν νερό. Άρα λοιπόν, εδώ είναι ένα ζήτημα το 
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οποίο δεν έχει να κάνει ούτε με την Πρέβεζα και τη Λευκάδα, Βροντάκηδες και 

Φουρτουνάκηδες, ούτε έχει να κάνει με την προσωπική ανικανότητα που μπορεί να έχει 

ενδεχομένως ο καθένας ή ικανότητα, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν υπάρχει διαβάθμιση 

στην ικανότητα του καθενός υπεύθυνου, αλλά εδώ πέρα βλέπουμε ότι υπάρχουν 

οικονομικές στρατηγικές, πολιτικές επιλογές, οι οποίες λένε στον πολίτη, πλήρωσε 

πανάκριβο το νερό άμα το θες να το έχεις ποιοτικό και ταυτόχρονα να λένε στο 

μεγαλοεπιχειρηματία, άσε τη Λευκάδα να διψάσει, παραδείγματος χάρη ή την Πρέβεζα ή 

οποιαδήποτε πόλη και βγάλε εσύ εκατομμύρια από τις πηγές τις οποίες αξιοποιούμε εμείς. 

Εμείς πάνω σε αυτή τη λογική το βλέπουμε. Πάνω σε αυτή τη λογική μπορούμε να 

δημιουργήσουμε απέναντι και σε αυτές τις πολιτικές και σε αυτές τις οικονομικές 

στρατηγικές, κοινό μέτωπο με τη Λευκάδα. Εμείς και ως Λαϊκή Συσπείρωση αλλά και σε 

επίπεδο σωματείων, κάναμε και κοινές συγκεντρώσεις και θα συνεχίσουμε να κάνουμε προς 

αυτή την κατεύθυνση γιατί καταλαβαίνουμε ότι στο ίδιο καζάνι μας βράζουν. Άρα λοιπόν, 

νομίζω ότι αυτή θα πρέπει να είναι και η στρατηγική αντίληψη του Δημοτικού Συμβουλίου 

και ότι αυτή είναι τέλος πάντων η αλήθεια. Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Κύριε Νίτσα, να είστε σύντομος επειδή κάνατε και την εισήγηση.  

ΝΙΤΣΑΣ: 

Νομίζω ότι πάντα μία συζήτηση που γίνεται για ένα μεγάλο θέμα που αφορά όλη την τοπική 

κοινωνία πάντα βγάζει κάποια συμπεράσματα που για μένα πάντα είναι θετικά. Ακόμη και 

αν υπάρχει μία αντιπαράθεση, νομίζω ότι η κατεύθυνση που δίνεται στο τέλος είναι ότι μέσα 

και από τους διαξιφισμούς κάποιες σκέψεις ή προβληματισμοί αποτυπώνονται σε όλους μας 

και ο καθένας προσπαθεί να κάνει το καλύτερο δυνατό. Το σίγουρο είναι ότι μέσα από αυτή 

τη συζήτηση και από πολλές άλλες συζητήσεις που έχουν γίνει, υπάρχει ένας έντονος 

προβληματισμός, όσον αφορά από τη δική μου πλευρά, το αν η ΔΕΥΑ, η ΔΕΥΑ Πρέβεζας, να 

ξεκινήσω από τη ΔΕΥΑ πριν φτάσω παραπέρα, έχει, αν διαθέτει ένα σχέδιο έκτακτης 

ανάγκης, δηλαδή αν υπάρχει ένα εναλλακτικό σενάριο υδροδότησης, που να είναι 

μελετημένο, να είναι κοστολογημένο, να υπάρχει δηλαδή και η επιλέξιμη χρηματοδότηση. 

Μιλάμε δηλαδή για εφεδρικές γεωτρήσεις. Μιλάμε για υδατοδεξαμενές που τις 

χρησιμοποιούμε σε έκτακτη ανάγκη. Ένα. Δύο. Η δημιουργία, μάλλον η πρόσβαση σε 

δεδομένα, όπως υπάρχουν σε δεκάδες δήμους όλης της χώρας για την παρακολούθηση 

γενικά των ωρών και τις πηγές του Αγίου Γεωργίου, αλλά και γενικά πόσο νερό εισρέει στη 

ΔΕΥΑ Πρέβεζας, νομίζω ότι αν και έχουμε ακούσει για τηλεμετρία αρκετές φορές, οι δικές 

μου πληροφορίες είναι ότι η τηλεμετρία υπολειτουργεί και δεν χρειάζεται να με διαψεύσει 

κανένας ή σκοπίμως δεν λειτουργεί πάντα για κάποιους λόγους. Σίγουρα το ζήτημα το 

μεγάλο, γιατί θα σταθώ αρκετά για το νερό, της απώλειας, θα πω εγώ, του έργου ύδρευσης 

των παραλιών, του παραλιακού μετώπου και το λέω απώλεια γιατί ακόμη και τώρα με τις 

όποιες προσπάθειες έχουν ξεκινήσει για το σπάσιμο του συγκεκριμένου έργου από το Δήμο 

Πάργας, αλλά και από την προσπάθεια που κάνει ο Δήμος μας τώρα να πάρει αυτά που του 

αναλογεί τα 2/3 και να κάνει κάποιο έργο, δεν παύει να υπάρχει μία απώλεια του 

συγκεκριμένου έργου για την τοπική κοινωνία μία τετραετία. Και είναι ακριβώς μία 

τετραετία που θα μπορούσαμε, δηλαδή εδώ και 2 χρόνια τουλάχιστον έχει κατασκευαστεί το 

έργο και να είχαμε δώσει λύσεις στο παράκτιο μέτωπο. Άρα, δηλαδή, θα δίναμε παραπάνω 

κυβικά, παραπάνω νερό στους υπόλοιπους οικισμούς και στην πόλη της Πρέβεζας. Το 

σίγουρο είναι ότι καρκινοβατεί το ζήτημα της σκάλας του Λούρου. Το έχουμε ακούσει ουκ 

λίγες φορές. Τουλάχιστον εγώ μέσα σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, τουλάχιστον 14-15 

χρόνια, μιλάνε και η προηγούμενη δημοτική αρχή αλλά και αυτή, για την αξιοποίηση των 

πηγών του νερού του Λούρου, αλλά δυστυχώς ούτε καν σαν σενάριο να δοθεί η 

δυνατότητα όταν έχουμε προβλήματα να δώσουμε λύσεις. Ακούσαμε, παράλληλα, μέσα σε 

αυτό το διάλογο που έγινε ότι το 40%  είναι απώλειες. Ένα νούμερο που είναι τρομακτικό 

και εγώ δεν θα πάω και θέλω να το τονίσω, μπορεί αυτό να γίνεται σε όλη την Ελλάδα, που 

δεν ξέρω αν γίνεται, αλλά είναι τραγικό το νούμερο να μιλάμε σήμερα για διαχείριση ενός 

αγαθού του νερού και να μιλάμε τόσο απλά ότι το 40% χάνεται από σπασίματα, από 

βλάβες, από διαρροές, από 1.000 πράγματα. Εδώ είναι ένα ζήτημα που πρέπει να, ιδιαίτερα 

αυτό το νούμερο, θα πρέπει να, και εκεί είναι και ευθύνη ας αφήσουμε τα πολιτικά 

πρόσωπα γιατί δεν νομίζω ότι είναι ευθύνη και απευθύνομαι στο Διευθυντή, δεν ξέρω αν 

είναι εδώ ακόμη και στην Υπηρεσία, είναι απαράδεκτο σήμερα το 2025 το 40% που με τόσο 

κόπο, αν δεχθώ όλους όσους μιλήσανε από τη Δημοτική Αρχή από το Σύνδεσμο, 
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καταφέρουν να το φέρουν στην Πρέβεζα και το 40% να χάνεται από σπασίματα και από 

διαρροές. Τόσο  ακούστηκε πριν από λίγο. Λοιπόν, θα κάνω έτσι όπως γιατί θα τα κλείσω τα 

γρήγορα παιδιά ακούστηκαν πολλά. Θα αρπάξω τώρα την τελευταία παρέμβαση της 

συναδέλφου της κυρίας Κατσαούνου που μετέφερε την αγωνία της, μάλλον τα γεγονότα, 

όπως κατέθεσε υπηρεσιακά που βίωσε κάτι μόνο που δεν μας είπε ότι χόρεψαν, ότι 

διασκέδασαν και μαζί οι δύο Σύνδεσμοι όταν και οι δύο Σύνδεσμοι κατέληξαν στο 

αστυνομικό τμήμα με μηνύσεις. Λοιπόν, επειδή άκουσα για όλα καλά και όλα ωραία και 

μηνύσεις γίνανε και διάφορες αντεγκλήσεις και για αυτό χρειάζεται το πολιτικό μασάζ, 

χαρακτήρισα εγώ πιο πριν ότι έγινε, γιατί, κακά τα ψέματα, η διαμάχη με το Δήμο Λευκάδος 

δεν ήταν ούτε αστεία ούτε τεχνικό πρόβλημα. Το ότι πέρυσι πάλι για την εικόνα σε μία πολύ 

ωραία σύσκεψη γιατί έτσι πρέπει να λειτουργούνε όταν 4 δήμοι υδροδοτούνται από μία 

πηγή και πρέπει «η ισχύ εν τη ενώσει» να λύνει προβλήματα αλλά τι βλέπουμε; Τα 

προβλήματα που διαπιστώθηκαν το 2024 είναι τα ίδια. Θα πείτε ότι το νερό και ο αγωγός 

είναι κάτι ζωντανό, όπως το νερό είναι ζωντανό και τρεχούμενο αλλά έτσι και οι αγωγοί 

πάντα θέλουν και συντήρηση και πάντα θα έχουμε, εγώ να καταλάβω τα προβλήματα που 

δημιουργούνται, αλλά αυτό που γνωρίζουμε και ενδεχομένως κάποιος μπορεί να με 

διορθώσει είναι ότι τουλάχιστον το 60% των βλαβών είναι οι ίδιες και οι ίδιες, τις ίδιες 

μεριές. Δηλαδή, αναγνωρίζουμε, γνωρίζουμε μάλλον τα ζητήματα, αλλά για τον α ή β λόγο 

δεν γίνεται. Και εκεί, κατά τη ομολογία και του κυρίου Σαριάνογλου, είναι ότι υπήρχε μία 

συνεργασία και ίσως και με περισσότερο ζήλο και καλώς κάνατε κύριε Πρόεδρε βοηθούσατε 

το Σύνδεσμο της Λευκάδος, αλλά η ουσία είναι ότι τα προβλήματα παραμένουν ακόμη και 

σήμερα. Λοιπόν, αυτό που έτσι σιγά-σιγά κλείνοντας θα κάνω και κάποιες προτάσεις για το 

νερό για να πάω και στα δύο ζητήματα που είναι πολύ σημαντικά για εμάς είναι ότι μέσα 

στη ΔΕΥΑ, δηλαδή άκουσα παράδειγμα τον κύριο Δήμαρχο να μιλάει για τη μεγάλη 

παρέμβαση που στο επόμενο διάστημα θα γίνει με το φωτοβολταϊκό στο Λούρο. Ναι, αλλά 

δεν μας είπε ότι το φωτοβολταϊκό στο Λούρο έχει τοποθετηθεί εδώ και αρκετά χρόνια και 

θα έπρεπε να έχει μία απόδοση όλα αυτά τα χρόνια και τελικά δεν είχε την απόδοση γιατί 

μπήκε ένα λάθος φωτοβολταϊκό με βάση τη λειτουργία του και δεν θα μπω σε τεχνικούς 

όρους. Αυτοί που γνωρίζουν καταλαβαίνουν τι λέω και ο κύριος Δήμαρχος σίγουρα 

καταλαβαίνει τι λέω και χρειάζεται τώρα να κάνουμε μία έξτρα παρέμβαση, να δώσουμε 

κάποια άλλα χρήματα γιατί δεν μεριμνήσαμε τότε να κάνουμε τη σωστή τοποθέτηση του 

φωτοβολταϊκού πριν 3 χρόνια. Άρα, χάθηκαν κοντά στις 250.000 ευρώ και τώρα χρειάζεται, 

νομίζω κύριε Δήμαρχε, ότι είναι άλλα 80-100 χιλιάρικα θα δώσετε για να κάνουμε τη νέα 

τοποθέτηση για να μπορέσουμε να κάνουμε εξοικονόμηση. Λοιπόν, επειδή θα κάνω δυο-

τρεις προτάσεις ακόμη. Λοιπόν, αυτό που θέλω να πω και κοιτάξτε το, νομίζω ότι είναι πολύ 

εύκολο κύριε Δαρδαμάνη και σε συνεργασία με τον κύριο Σαριάνογλου. Νομίζω ότι τους 

καλοκαιρινούς μήνες επειδή το νερό είναι ένα δημόσιο αγαθό και μας απασχολεί όλους. 

Νομίζω ότι πρέπει κάθε 15 μέρες να κάνετε μία απολογιστική αναφορά στο Δ.Σ., ιδιαίτερα 

τους καλοκαιρινούς μήνες, να ενημερώνετε και να στέλνετε και μηνύματα στην κοινωνία 

και στους πολίτες, αυτά που κάνετε ατομικά ή ενδεχομένως με ένα δελτίο τύπου, να είναι 

κάτι οργανωμένο να εξηγούμε στους πολίτες και πώς πάει και τι ακριβώς γίνεται γιατί είναι 

σημαντικό να γνωρίζουν οι δημότες τι ακριβώς γίνεται με το νερό. Έχουμε προβλήματα 

είναι κάτι, κατά δική μου άποψη. Διαδημοτικές επιτροπές με ρήτρες ευθύνης και όχι 

ευχολόγια πρέπει να γίνουν κύριε Σαριάνογλου. Δηλαδή, δεν μπορεί να χάνεται νερό, να 

ζητάνε να γίνεται η ορθή κατανομή με ευθύνη των άλλων και να μην υπάρχουν ούτε 

ρήτρες, ούτε ευθύνες. Άρα, κάποιοι ευθύνονται. Και επειδή το νερό είναι δεν είναι 

ιδιοκτησία κανενός δημάρχου, αυτά ούτε του κυρίου Γεωργάκου, ούτε του κυρίου Βεργίνη 

αλλά ούτε και του Δήμου Ζηρού για της Άρτας, είναι ένα κοινωνικό, ένα θεμελιώδες 

κοινωνικό δικαίωμα. Εμείς δεν ζητάμε κάτι έξτρα. Δεν θέλουμε ούτε να καυγαδίσουμε με 

τους όμορους δήμους, ούτε με τους δημότες, ούτε να στερούμε ποσότητες. Εμείς θέλουμε 

να υπάρχει μία διαφάνεια, να υπάρχει ένα σχέδιο, να υπάρχει ένας σεβασμός. Γιατί 

πραγματικά η Πρέβεζα, όπως και οι υπόλοιπες περιοχές, αλλά εμάς μας ενδιαφέρει η 

Πρέβεζα, δεν αντέχει άλλες μέρες χωρίς νερό. Τώρα, όσον αφορά για τις δεξαμενές που 

αναφέρθηκε ο Διευθυντής, κύριε Δαρδαμάνη, είπατε ότι γίνονται έλεγχοι για την για την 

ποιότητα του νερού στα χωριά και χλωρίωση. Εγώ θα ήθελα να υπάρξει ένα, δεν ξέρω αν 

ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα του καθαρισμού όλων των δεξαμενών. Έχω κάποιες 

ενστάσεις για τους καθαρισμούς γιατί είναι ακόμη αρκετές δεξαμενές που δεν έχουν 

καθαριστεί παρότι υπάρχουνε παρεμβάσεις από τοπικούς Προέδρους αλλά και από άλλους 
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κατοίκους. Είναι πολύ σημαντικό και αυτό. Είναι πολύ σημαντικό επίσης να υπάρχει μία 

ορθολογική διαχείριση που πρέπει να διεκδικούμε από τους πολίτες να κάνουν ορθολογική 

χρήση του νερού ιδιαίτερα σαββατοκύριακο με μία καμπάνια που θα ξεκινήσει από τη ΔΕΥΑ, 

ότι το σαββατοκύριακο που είναι στο pick η κατανάλωση του νερού ακόμη και τα πλυντήρια 

ή ακόμη κάποιες άλλες δραστηριότητες που γίνονται ή ακόμη και να απαγορευθούν. Νομίζω 

ότι είναι μέτρα για να μπορέσουμε να έχουμε και επάρκεια και κάποια άλλα. Υπάρχουν αυτά 

μέσα σε όλη την Ελλάδα, διάφοροι δήμοι που κάνουν παρεμβάσεις για να εξοικονομήσουν 

ποσότητες νερού, ιδιαίτερα και τις ώρες αιχμής και έστω και την μορφή και κάποιας 

απαγόρευσης. Φέρνουμε ένα παράδειγμα, όπως λέμε ότι στον παραλιακό δρόμο τα φορτηγά 

δεν μετακινούνται το σαββατοκύριακο. Ας δούμε και εμείς κάποια μέτρα. Και να καταλήξω 

τώρα στους βιολογικούς σε αυτή την συζήτηση, κλείνοντας το νερό, που πάντα θα είναι 

κυρίαρχο, υπάρχει ένα πρόβλημα τεράστιο με το περιβαλλοντολογικό αποτύπωμα που 

δημιουργείται μέσα από τους βιολογικούς. Και η Πρέβεζα έχει θέματα αρκετά όσον αφορά 

για μυρωδιές. Υπάρχουν αρκετές ενστάσεις και για διαρροές και για φρεάτια που βγαίνουν 

πάνω. Νομίζω ότι πρέπει να γίνει μία πολύ καλή ενεργοποίηση του στελεχιακού δυναμικού 

ώστε να μην έχει προβλήματα τέτοια η Πρέβεζα. Και όσον αφορά τώρα τα τρία τα μεγάλα 

ζητήματα, ένα είναι ο βιολογικός του Λούρου, πρέπει επιτέλους κάποια στιγμή μετά από το 

2008 που ξεκίνησε ο βιολογικός αν θυμάμαι καλά ή το 2009, το 2009 που έγινε η 

δημοπράτηση του έργου μετά από 15 χρόνια, 16 χρόνια κάποια στιγμή πρέπει να 

λειτουργήσει ο βιολογικός καθαρισμός του Λούρου. Δεν μπορεί να είμαστε το 2025 να 

έχουμε προαναγγείλει όλα αυτά, να έχουμε δαπανήσει πάνω από 15 εκατομμύρια ευρώ και 

ακόμη να μην λειτουργεί ο βιολογικός του Λούρου, που για όσους γνωρίζουν και εμείς όλοι 

εδώ πέρα γνωρίζουμε αρκετά καλά ότι πολλά λύματα πηγαίνουν προς το Λούρο ποταμό και 

στον Αμβρακικό. Άρα, πρέπει να είμαστε να ενεργοποιηθούμε. Εσείς έχετε στη Δημοτική 

Αρχή 6 χρόνια, παραλάβατε κάτι πολύ έτοιμο στο να λειτουργήσει, το 80% που λέτε μακάρι 

να είναι αυτό το νούμερο, μακάρι άμα χρειάζεται το 10% ακόμη να μπορέσετε μέχρι τέλος 

το έτος να λειτουργεί και να λυθεί το μεγάλο ζήτημα του περιβαλλοντολογικού κόστους που 

έχει η ευρύτερη περιοχή. Και φτάνουμε τώρα στη Δημοτική Ενότητα Ζαλόγγου. Ναι. 

Τελειώνω. Τελειώνω. Τελευταίο είναι. Τελευταία αναφορά. Δημοτική ενότητα Ζαλόγγου. Η 

Δημοτική Ενότητα Ζαλόγγου που πραγματικά έχουμε τρία ζητήματα εκεί. Ένα είναι η 

Περιφέρεια που ακόμη δεν το έχει παραδώσει, αλλά κακώς δεν το έχει παραδώσει τόσο 

καιρό. Έχει αφήσει δρόμους παρατημένους, διαλυμένους, με πολλά προβλήματα στην 

τοπική κοινωνία. Μας έχουν φορτώσει τα αντλιοστάσια και πληρώνουμε αρκετά χρήματα 

γιατί φορτώθηκε χωρίς να λειτουργεί και πληρώνουμε χρήματα και επιπλέον δεν μπορεί να 

μιλάμε το 2025 για μία παράκτια ζώνη να καλούμε κόσμο και να μην έχουμε βιολογικό στην 

παράκτια ζώνη όπως και στο Μύτικα, Σμυρτούλα, Μιχαλίτσι και Φλάμπουρα που έχει 

εξαγγελθεί εδώ μέσα σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο γιατί υπάρχουν τα χρήματα, η 

χρηματοδότηση και από τον κύριο Ζέρβα αλλά και από τον κύριο Δήμαρχο στην 

προηγούμενη θητεία και δυστυχώς ακόμη είμαστε στην αναμονή, ακόμη είμαστε στο 

ψάξιμο, ακόμη δεν βλέπουμε τίποτα. Κλείνω. Εμείς σαν παράταξη είχαμε βάλει πολλές 

φορές τα ζητήματα να γίνονται μονοθεματικές συνεδριάσεις για τέτοια μεγάλα ζητήματα 

που θα καλούνται όλοι οι φορείς ώστε να παίρνουν θέση, να συμβάλλουν σε αυτό το 

διάλογο και στην ομαλή και εύρυθμη λειτουργία αυτών των Νομικών Προσώπων, όπως 

είναι η ΔΕΥΑ και αυτών των θεμάτων ,όπως είναι το νερό, που είναι πολύ σημαντικό, όπως 

είναι και οι βιολογικοί καθαρισμοί. Σας ευχαριστώ και κλείνω σε αυτό. Δεν νομίζω ότι 

χρειάζεται να πάρουμε κάποια απόφαση. Απλώς κρατήστε τα θετικά που ακούστηκαν από 

όλες τις παρατάξεις και από τους συνεργάτες σας κύριε Δαρδαμάνη, κύριε Σαριάνογλου και 

υλοποιήστε όσο το δυνατόν περισσότερα πράγματα, να μειώσετε τις ζημιές και να έχετε 

πολύ παραπάνω νερό το δημόσιο αγαθό στους πολίτες.   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Ευχαριστούμε. Κύριε Δήμαρχε την τοποθέτησή σας.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

2019, μελέτη νέου αγωγού από το 2011, χωρίς χρηματοδότηση. 2019, μη διεύρυνση 

ΔΕΥΑΠ στις άλλες Δημοτικές Ενότητες, μη προγραμματισμός και χρήματα στο τεχνικό 

πρόγραμμα του Δήμου, κακή κατάσταση δεξαμενών, ΔΕΥΑ εισπρακτικός μηχανισμός, 

Νεοχώρι περιοχές που δεν είχαν νερό, παράλια που δεν είχαν νερό, ούτε ένα έργο πνοής 

που θα έδινε στους κατοίκους την προοπτική ότι εδώ θα διαχειριζόμαστε το νερό καλύτερα. 

Διακοπές νερών το 2015, το 2016. Εδώ ζούσαμε. Καλοκαίρια ατελείωτα με προβλήματα και 
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ερχόμαστε ως νέα Δημοτική Αρχή το 2019 να βάλουμε μία σειρά. Αυτή τη σειρά είμαστε 

περήφανοι και εγώ και όλοι οι συνεργάτες και όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι και όσοι 

ασχολήθηκαν με τη ΔΕΥΑ με άτομα προσωπικού τα οποία ήταν ελάχιστα και αυτή τη στιγμή 

είναι πολύ περισσότερα και προσφέρουν, να έχουμε τη διαχείριση την ελάχιστη με αυτόν 

τον ήδη αγωγό, τις ελάχιστες μέρες διακοπών νερού στην πόλη της Πρέβεζας με έναν 

πληθυσμό που, αν ξέρετε, από το 2015 μέχρι το 2025 είναι διπλάσιος, τουλάχιστον 

διπλάσιος, που τους καλοκαιρινούς μήνες από την όλη την παραλιακή ζώνη που έχουμε 

δώσει όχι ως Σύνδεσμος τη διαχείριση με ευθύνες και στους εισαγγελείς και με ανθρώπους 

που μας κυνηγάνε από περιοχές γιατί εκεί της Φιλιππιάδας γιατί είναι οικολογικά 

ευαίσθητοι, λες και εμείς δεν είμαστε ευαίσθητοι, να προσπαθούμε με τα ίδια μέσα, με τον 

ίδιο αγωγό που είναι 40 χρόνια να έχουμε όλο τις λιγότερες μέρες και κρίσεις του πόσιμου 

νερού. Το αν διαχειρίζεται η ΔΕΥΑΠ καλύτερα αυτή την περίοδο απ ότι ήταν πριν από 5 

χρόνια, ναι, αυτή τη στιγμή μπορεί να διαχειριστεί και έκτακτες περιπτώσεις, μπορεί να 

διαχειριστεί και το νερό καλύτερα και το πόσιμο και η οικονομία και μία αύξηση των τελών 

και όλα αυτά που καμία αν κάνουμε έναν απολογισμό δεν υπάρχει καλύτερη περίοδος 

διαχείρισης τα τελευταία 15 χρόνια της ΔΕΥΑ από ότι είναι σήμερα. Ακούω και κρινόμαστε 

για έργα που καθυστερούν. Αν συνδέθηκε το φωτοβολταϊκό. Αλήθεια, ποιος σκεφτόταν το 

2015 ότι υπήρχε περίπτωση να στηθεί φωτοβολταϊκό πάρκο για τη διαχείριση του ρεύματος 

σε έναν βιολογικό ή νομίζετε ότι ανά την Ελλάδα υπάρχουν πολλοί. Το αν καθυστερούμε 

είναι το θέμα ή το αν βρήκαμε χρηματοδότηση να το κάνουμε; Το ότι οι συνδέσεις του 

Λούρου που παραλάβαμε που ήταν στο 50% και έχουν φτάσει εκεί χωρίς ούτε 1 ευρώ να 

πληρώσουν οι δημότες δεν ήταν καλό για την περιοχή; Και βέβαια ήταν. Το ανέμεναν και 

αυτό θα γίνει κι αυτό. Μελέτες. Ποιες μελέτες βρήκαμε αλήθεια είναι; Ούτε λέγανε, όταν 

πήγα πρώτη φορά στο Μύτικα, ότι θέλουμε να συνδεθούμε με το αποχετευτικό, με το 

βιολογικό. Δήμαρχε, θα σε βγάλουμε δήμαρχο αν συνδεθείς και βρεις χρήματα. Αλήθεια, 

πόσα χρόνια λειτουργεί ο βιολογικός; 20; 20 χρόνια λειτουργεί ο βιολογικός. Στην 20ετία 

ούτε ένας να βρεθεί, ούτε ένας να πει, ρε παιδιά να κάνουμε μια μελέτη μπορεί να την 

έχουμε έτοιμη γιατί να την πληρώσουμε τώρα; Γιατί; Γιατί; Γιατί; Πού ήταν; Για χωριά; 

Μήπως αναζητούμε, εκτός αν εγώ δεν παρακολουθούσα και πολύ τα Δημοτικά Συμβούλια 

αλλά δεν βρήκα και καμιά μελέτη στη ΔΕΥΑ αντικατάστασης αγωγών σε χωριά γιατί εκεί το 

να πηγαίνουμε στη δεξαμενή νερό είναι εύκολο, από τη δεξαμενή και μετά είναι οι 

διαρροές. Το ότι είμαστε σε ένα αστικό ιστό σαν την Πρέβεζα και τον ελέγχουμε δεν 

σημαίνει ότι στο Κανάλι, στο Λούρο μέσα, στις περιοχές, στα χωριά ελέγχουμε τη δεξαμενή 

και το πόσο χάνουμε. Πού είναι μελέτες αλήθεια, τόσο χρόνων; Από το 1985 έχουν 

αλλάξουν οι αγωγοί και εγώ θα ήθελα αύριο το πρωί να είχα, μόλις παρέλαβα το 2019, να 

βρω από τα 26 χωριά τουλάχιστον τα μισά να τρέξω στην Αθήνα, να βρούμε, να βρούμε 

χρήματα χρηματοδότηση. Αλήθεια πού είναι όλα αυτά; Που ήταν; Δεν υπήρχαν δημοτικά 

συμβούλια, εσείς είστε και ο κύριος Νίτσας πάρα πολλά χρόνια και θεωρώ ότι αν αναζητήσω 

αποφάσεις του 2015, του 2010, του 2008, του 2007, ενδεχομένως, για τα νερά σίγουρα θα 

τα συζητάγατε. Αλλά δεν βρήκαμε κάτι. Έτσι δεν είναι κύριε Δαρδαμάνη; Έπρεπε να 

δώσουμε 500.000 σε μελέτες ύδρευσης για τέσσερα χωριά, για πέντε, ενώ τα 500 χιλιάρικα 

μπορεί να έκανα πόσες παιδικές χαρές, κύριε Κύρλα; Πόσες παιδικές χαρές; Ακόμα δεν την 

κάναμε  γιατί προτεραιοποιούνται πάντοτε πράγματα και έρχονται, όχι το ένα, όχι το άλλο. 

Γιατί να δώσω εγώ 500.000 σε μελέτες και να μην κάνω μελέτη ανάπλασης του Κάστρου, 

ξέρω εγώ. Δηλαδή, πρέπει να πάω στο πόσιμο νερό, κύριε Τζίμα; Το πόσιμο νερό 

δημιουργήθηκε και τα προβλήματα την τελευταία τετραετία; Δεν δημιουργήθηκε την 

τελευταία τετραετία. Μια ζωή είχαμε τα προβλήματα με το νερό στην Πρέβεζα. Μια ζωή 

είχαμε, αλλά δεν είδα και μία μελετούλα να πάω να επεκτείνω το βιολογικό για να συνδεθεί 

το Νεοχώρι, να συνδεθεί η Αγία Τριάδα, να συνδεθεί ο Άγιος Θωμάς, να συνδεθεί… Έτσι; 

Δεν είναι μόνο ο κύριος Μπαΐλης, είναι 20 χρόνια, κύριε Νίτσα. Κύριε Νίτσα, δεν είδα 

ψηφίσματα εγώ και ειδοποιήσεις του κόσμου όταν ζούσαμε το 2015. Εγώ αυτό που…. δεν 

ξέρω αν ήταν εδώ ο κύριος Μπαΐλης ή ο κύριος, ή ο κύριος, οι υπόλοιποι, η κριτική είναι 

καλοδεχούμενη αλλά η αναγνωρισιμότητα της δουλειάς, της διαχείρισης αυτό που κάνουμε 

τα τελευταία χρόνια και κύριε Κουμπή σταματήστε να γελάτε γιατί πραγματικά σας υποτιμά 

αυτό που κάνετε. Σταματήστε. Το βλέπω. Ναι, πραγματικά το βλέπω. Λοιπόν, όλα τα 

βλέπω. Άρα, άρα η καλή και η κριτική και οι τοποθετήσεις καλές είναι, αλλά δεν 

αναγνωρίζεται ούτε μία φορά τις προσπάθειες που κάνουμε. Είπατε ακόμα και για την 

τηλεμετρία. Αλήθεια, έχετε έρθει κύριε Νίτσα, πήγατε στα Τρίκαλα να δείτε τις τηλεμετρίες 
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εκεί πριν κάτι χρόνια όταν ήθελα το 2019 να πάτε. Έχετε έρθει μία φορά στην Πρέβεζα να 

δείτε πώς διαχειρίζεστε και πώς διαχειρίζεται ο κύριος Δαρδαμάνης την πηγή; Ελάτε, 

πηγαίνετε στη ΔΕΥΑ. Έχετε δει το πρόγραμμα της τηλεμετρίας;  

ΤΖΙΜΑΣ: 

(δεν ακούγεται διότι μιλάει εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Μη διακόπτετε κύριε Τζίμα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Αυτές είναι ερωτήσεις οι οποίες δεν απευθύνετε αλλά τοποθετήστε και λέτε ότι η τηλεμετρία 

δεν  δουλεύει. Κοιτάξτε να δείτε. Η τηλεμετρία και δουλεύει και μπορείτε να το δείτε και 

μπορείτε να, βέβαια και βέβαια δουλεύει και μπορείτε να τον επισκεφτείτε τον κύριο 

Δαρδαμάνη και να δείτε πώς δουλεύει τηλεμετρία και μη γελάτε καθόλου γιατί είναι 

χρήματα…. Πάμε λίγο για να το κλείσω. Όσον αφορά, έχετε αναφερθεί πολλές φορές στο 

νερό της Σκάλας και το νερό της Σκάλας και το νερό της Σκάλας. Το νερό της Σκάλας 

υδροδοτεί το Λούρο, υδροδοτεί την Άνω Ράχη, παίρνει το Κοτσανόπουλο, παίρνουν τα 

χωριά. Έχει γίνει ένας αγωγός εδώ και κάτι χρόνια, όχι πολλά, τα οποία δημιουργεί 

προβλήματα. Λοιπόν, εάν χρειαστούμε και που υπάρχει σχέδιο έκτακτης, δηλαδή αν οι 

πηγές του Αγίου Γεωργίου στερέψουν, που δεν έχουν στερέψει από την εποχή της 

Νικόπολης, λοιπόν, υπάρχει αυτό το νερό και υπάρχει συγκεκριμένος αγωγός και μπορούμε 

να το χρησιμοποιήσουμε και μπορούμε να τον κρατήσουμε και μπορούμε να το δούμε, όταν 

όμως δημιουργηθεί κάποιο θέμα το οποίο είναι σοβαρό. Ούτε το οικοσύστημα αλλάζουμε, 

ούτε τη χρήση την απρόσκοπτη και τα λοιπά. Αναφερθήκατε τόσο μειωτικά για το 

βιολογικό, ότι πηγαίνουν, είναι δυνατόν; Το 2019 που πήγα στο Λούρο είδα τον Ωρωπό που 

δεν ήταν συνδεμένο πουθενά, κύριε Κύρλα. Εσείς το έχετε δει που καταλήγανε όλα τα 

αποχετευτικά του Ωρωπού, επί πόσα χρόνια; Από το 1970; Τόσο ευαισθητοποιημένοι, 

δηλαδή ο κόσμος που πήγαιναν, κύριε Κύρλα; Δεν πήγαιναν, μένανε, μαζεμένα είναι, ο 

Ωρωπός είχε αποχετευτικό μέσα και πηγαίνανε και καταλήγανε που; Είναι δυνατόν να λέμε 

τώρα ότι υπάρχει περίπτωση από το βιολογικό να καταλήγουν κατά τον ίδιο τρόπο; Ε όχι. 

Και ο βιολογικός λειτούργησε και λειτουργεί και ακριβώς όπως σας τα είπε ο κύριος 

Δαρδαμάνης και έτσι θα λειτουργήσει και ο παραλιακός. Δυστυχώς όμως για άλλη μία φορά 

εκτός από τον κύριο Κύρλα που τοποθετήθηκε πολύ σωστά. Κύριε Νίτσα; Κύριε Νίτσα, 

αλλάξτε, αλλάξτε λίγο. Δείτε, δείτε λίγο, δείτε λίγο. Είστε έμπειρος, είστε έμπειρος τόσα 

χρόνια. Δείτε λίγο τις προτάσεις. Δείτε λίγο το πώς θα πορευτούμε. Γιατί μέχρι το τέλος του 

2028 εδώ είμαστε και θα είμαστε και στα επόμενα χρόνια. Εντάξει; Όσο κρατάτε και 

ορισμένους εκεί μπορεί και να μην είστε και ο επόμενος δήμαρχος.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Λύεται η συνεδρίαση. Ευχαριστούμε πολύ. 

 

 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  212/2025. 

 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται: 

 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 
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